

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főn utca 5-7. Telefon: 159-490  
A szerkesztőségért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. június 1.

bb 1. új fogaskerekű szerelvény vizsgaeredménye: 500 kilométeren jeles

i -don hi -ju hgy

1973. június 2.

az eddig megtartott próbafutamokban jelesre vizsgázott az új fogaskerekű szerelvény. a vonat eddig összesen 500 kilométer tett meg a kijelölt szakaszon, a városmajor és a gyöngyvirág utcai megálló között. a szerelvénynek a „bizonyítványa”, megszerzéséig még kereken 6500 kilométert kell futnia. a szerelvénynek azért kell összesen 7000 kilométert megtennie, mert ebben a többi vonat „leckéje”, is benne van. a fogaskerekű vizsgaszabályzata szerint ugyanis az első járatnak kell bizonyítania, ha a vizsga jól sikerül, a többi kocsinak - egyenként már csak 100 kilométert kell lefutnia.

a második szerelvény ausztriából a héten érkezett meg, a többi ötöt július végéig folyamatosan szállítja az osztrák cég. mint a budapesti közlekedési vállalatnál elmondták, az új vasutikocsik a régieknél zajtalanabbul és nagyobb sebességgel közlekednek. a tűzpiros színű, lengőajtós vonatok maximális sebessége hegymenetben óránként 30, völgymenetben 24 kilométer. /a régiek sebessége 13,5 kilométer volt/. a sebesség növekedéssel természetesen csökken a fogaskerekű menetideje. az összesen 3716 méter hosszú utvonalat hegymenetben 13,5 perc, völgymenetben 15 perc alatt teszi majd meg. a menetidő 6,5, illetve 5 perccel rövidül meg. az új vonatok tágasabbak, kényelmesebbek és több utas befogadására alkalmasak.

/ folyt. köv. /

NA

bb 1. / uj fogaskerekü ... 1. folyt./-ju

az első motorkocsiban ugyanis 41 ülő- és 109 állóhely, a pótkocsiban pedig 49 ülő- és 117 állóhely lesz. egy-egy szerelvény tehát 316 utast szállít majd. a vonatokról a le- és felszállást gyorsítja, hogy a megállók és a járművek peronja egy szintben lesz.

a több mint 200 millió forintös vasuti rekonstrukció - mint a bkv-nél mondták - még tart. az utvonal egy szakaszán most cserélik ujra a kapaszkodó fogacskéket. ezzel a munkával várhatóan júliusban végeznek, majd ezt követően valamennyi vasuti kocsi egy hónapig próbaüzemben közlekedik - természetesen utasok nélkül. a felújított fogaskerekü vasut átadását augusztus 20-ára tervezik.

a budapesti közlekedési vállalat illetékesei kéri a gyalogosokat, hogy a vasuti pályán ne menjenek át, a kijelölt átjárókban pedig figyelmesen közlekedjenek. az új szerelvény tudniillik minden nap hajnali négy órától este kilenc óráig vizsgál. /mti/

bb 5. könyvről könyvért címmel

fk-ju hgy

1973. június 2.

a rádió irodalmi fősztálya rejtvenyműsört indit június 4-án, hétfőn a petőfi-adó kívánság műsorában. az adás ezentul minden hétfőn körülbelül 2 óra 10 perctől jelentkezik. a jéteket cigány györgy és antal imre vezeti. a kérdések mindig egy-egy könyvhöz kapcsolódnak, a nyeremény 500 forint értékű könyvtalvány, amelyet az állami könyvterjesztő vállalat és a művelt nép könyvterjesztő vállalat ajánlott fel. a játék színhelye változó, hetenként az ország különböző pontjain lévő könyvesboltokból jelentkezik az adás. az első adás debrecenből, az ady endre könyvesboltból indul. a játékra háromnegyed kettőtől lehet jelentkezni a helyszínen. /mti/

..

- 2 -

bb 2. tudnivalók a szünidőben dolgozó diákoknak

1 no/tr-ju hi hgy

1973. június 2.

a nyári szünidőben mind az általános, mind a középiskolás fiatalok érdeklődésüknek megfelelő munkahelyet választhatnak: a fővárosban több mint ötezer fiatalnak biztosítanak elhelyezkedési és munkavállalási lehetőséget, túlnyomórésztben a középiskolások, és kisebb részben az általános iskolások számára.

különösen nagy létszámban várja a fiatalok jelentkezését a „zöldért” vállalat, a budapesti konzervgyár, a dél-budai vendéglátóipari vállalat, a belvárosi közért vállalat. a társadalmilag hasznos munka nem csupán kereseti lehetőség, hanem ismereteti a fiatalokat a különböző munkafolyamatokkal, a fizikai munka sokrétűségével. például a fővárosi 1. számú építőipari vállalatnál a szünidei munkavállalók az állandó dolgozókkal együtt brigádban végzik feladatukat, fizetésük a brigád teljesítménye szerinti darabbérben vagy pedig órabérben történik.

az v. kerületi ingatlankezelő vállalatnál felajánlott munkalehetőség különösen azok számára előnyös, akik építőipari szakközépiskolába járnak, vagy oda kérték felvételüket, tekintettel arra, hogy az v. kerület budapest központja, a régi város maradványai mellett a legújabb, legkorszerűbb lakóépületek is megtalálhatók, és így egyaránt megismerkedhetnek a régi, és a legkorszerűbb technikával is. a fővárosi kertészeti vállalat a nyári hónapokban összesen százötven - 16 éven felüli - középiskolás fiú és lány szünidei foglalkoztatást biztosítja. a fiatalokat kertészeti segédmunkák végzésével, gyomlálással, gereblyézéssel, locsolással és a parkok tisztántartásával bízzák meg. az elmúlt évekhez hasonlóan kerti és könnyebb munkára kívánnak felvenni diákokat a fővárosi vízműveknél is.

azok a diákok, akik nem jelentkeztek az ugynevezett szervezett nyári munkákra iskoláikban, egyénileg is vállalhatnak munkát, elsősorban kereskedelemben és vendéglátóiparban.

a nyári szünidőben dolgozó diákok részére ajánlatos a munkavállaló és munkáltatót megillető jogok és kötelességek részletes ismerete. a fővárosi pályaválasztási intézet ifjúsági munkavállalási tanácsadója a diákok nyári munkavállalási lehetősége, című kiadványban a munkahelyek ismertetésén túl ezzel is foglalkozik. /mti/

..

- 3 -

bb 3. gazdag kiállítási program júniusban - dél-vietnami grafikai kiállítás budapestén

i nn/gg-ju hi hgy

1973. június 2.

a kulturális kapcsolatok intézetének szervezésében hat érdekes bemutató nyílik a következő hetekben. június 6-tól fogadja az érdeklődőket a kki dorottya utcai kiállító termében a dél-vietnami grafikai kiállítás. érdekessége, hogy Európában először hazánkban jelentkeznek alkotásaikkal azok a dél-vietnami grafikusművészek, akik műveiket a felszabadító harcok közepette alkották. mintegy 200 alkotás tárja fel művészi esz-közökkel a felszabadulásért küzdők hősiességét, az emberi bátorságot, nem utolsósorban a vietnami tájakat.

a magyar-csehszlovák kulturális munkaterv alapján június 14-én nyílik meg az ernst muzeumban a neves csehszlovák festőművész, jaroslav grus tárlata. a 82 éves festőművész több mint száz alkotását tárják a nyilvánosság elé. jaroslav grus alkotásai, képei többek között nagy sikerrel szerepeltek jugoszláviában, franciaországban, bulgáriában, a szovjetunióban, legutóbb pedig romániában.

a magyar-juoszláv kulturális munkaterv alapján június 15-én nyitják meg a múcsarnokban a modern jugoszláv festészetet bemutató kiállítást, melyen 76 kortárs jugoszláv képzőművész száz alkotásával találkozhat a magyar közönség. a belgrádi modern művészetek muzeuma gyűjtemnyéből válogatott festmények több generáció változatos anyagát vonultatják fel. június 16-án az ernst muzeumban két vajdasági, újvidéki szobrászművész kiállítása nyílik. az idősebb nemzedékhez tartozó jugoszláv művész házaspár, baranyi károly és b. marko zlata mintegy száz alkotása kerül a tárlatlátogatók elé. a művész házaspár európaszerte közismert, eddig többszáz tárlatára küldték el műveiket.

június 22-e és július 8-a között fogadja a látogatókat aare heinonen finn festőművész 47 festményből álló tárlata a kki kiállító termében. a művész nagy sikerrel mutatkozott be alkotásaival többek között párizsban, hamburgban, koppenhágában, varsóban, moszkvában, belgrádban. /mt1/

--

- 4 -

bb 4. újtermékek, minőségjavítás a magyar posztógyár rekonstrukciós tervében

i gy/mm-ju hi hgy

1973. június 2.

a magyar posztógyár iv. ötéves tervre szóló konstrukciós programjának első szakaszában, 1971-72-ben a terveknek megfelelően sikerült a fejlesztési célokat megvalósítani. az elmúlt hetekben láttak hozzá a munka javához, az 1975 végéig esedékes korszerűsítési munkálatok megvalósításához - erről tárgyalt a csepeli pártbizottság végrehajtó bizottsága a közelmúltban.

a hatalmas textil-vállalat fésűsfonodájában a közeljövőben fontos átszervezéseket hajtanak végre: csepelen történik az összes előfonal-gyártás, a dunaujvárosi gyárban pedig a végfésűzés. ez lényeges a munkatermélekynsége és minősége szempontjából is. a párhuzamos technológiai művelet ugyanis ezáltal csepelen és dunaujvárosban is megszűnik. az előq9,-ű szállítását csepeli és dunaujváros között korszerű, zárt szekrényes nyergesvonatokkal kívánják megoldani.

a kártoltfonodában az összes - zömmel 60 éves - fonó- és kártológép kicserélésével teljes rekonstrukciót hajtanak végre. helyettük három lengyel gyártmányú, nagyteljesítményű kártoló, és ugyannyi gyűrűs fonógépet állítanak munkába. a rekonstrukció eredményeként a fonodában javul a fonalak minősége, és az üzemek szervezettsége.

a szövöde átszervezési tervében szerepel, hogy csepelen csak a kevésbé munkaigényes fésűs árukat fogják szőni. a kártolt szövet gyártását 1974-75-ben - a megkezdett vidéki ipartelepítés folytatásaként - kizárólag hartán kívánják megoldani. a csepeli szövödében a korszerűtlen régi gépek helyére új nagyteljesítményű szovjet szövögépeket is felszerelnek.

a fejlesztési tervek szerint a szövetgyártás mellett megoldják a kötött kelme gyártásának technológiáját is: ennek érdekében négy darab korszerű mayer gyártmányú lánckötőgépből álló üzemet hoznak létre. a lánckötő-gépekkel hazánkban eddig még nem gyártott szövetkarakterű női- és férfi felsőruházati kelmet állítanak elő, texturált poliészter alapanyagból. a minőségjavítást szolgálja az is, hogy új típusú festési eljárásokat vezetnek be, amely meggyorsítja a műveletet és lehetővé teszi a divatigények megfelelő színek és minták váltakozását. /mt1/

--

- 5 -

bb. 6. szunyogirtó hadjárat a balaton partján

vid kz/il cz

1973. június 2.

megkezdődött a rendszeres szunyogirtás a balaton partján. a veszprém és a somogy megyei köjál gépesített brigádjai már az előidényben végigpásztázták a tópart üdülőtelepeit, felkeresték a zombékos parti területeket és még a szunyoglárvák teljes kifejlődése előtt fertőtlenítették a tenyészgelyeket.

a köjál brigádok két-három hetenként megismétlik a szunyogirtást a part szegélyén és a elepüléseken. a szakemberek gondosan ügyelnek arra, hogy a balaton élővilágára káros anyag ne kerüljön a tóba. a köjál brigádok a községi tanácsok gondjaira bízott területeken és az üdülőházak parkjaiban bémunkát is vállalnak, s el látják szunyogirtó szerrel az üdülőtelepek helyi brigádjait is./mti/

bb. 7. ítélet garázdaságért, hivatalos személy elleni erőszakért

1 bc/gg/h1/il hgy

1973. június 2.

kispesti lakóhelyén a szomszédokkal rendszeresen veszekedést provokált tinko tiber 41 éves rokkant nyugdíjas és 34 éves felesége. ennek során a férfi minden indok nélkül felelősségre vont s durván szidalmazott egy kisgyermekes asszonyt, az illető a kerületi kapitánysághoz fordult segítségért, miután visszatért otthonába, tinkoék hosszasan szidalmazták, lakása ajtaját rugdalták, sőt be is törtek. behatolni azonban nem tudtak, mert az ajtó belülről el volt reteszelve. amikor rendőrök érkeztek a helyszínre tinko visszament lakásába, s alvást színlelt. a rendőri felszólításnak nem tett eleget, az utcán a földre vetette magát, ugyanakkor felesége ajogszerűen eljáró rendőrökre támadt. végül mindkettőjüket előállították a kapitányságra.

a 18. kerületi bíróság tinko tibort visszaesőként elkövetett garázdaságért héthónapi szabadságvesztésre ítélte, s elrendelte hogy le kell töltenie a vele szemben korábban ugyancsak garázdaságért kiszabott, de végrehajtásában próaidőre felfüggesztett öthónapi szabadságvesztést. tinko tibornét férjéhez hasonlóan garázdaságért és hivatalos személy elleni erőszakért tízhónapi szabadságvesztésre ítélte a bíróság az ügyész tufomásul vette a bíróság döntését, abban tinko tiber is megnyugodott, így az ítélet vele szemben jogerős. az asszony és védője enyhítésért fellebbezett./mti/

-. -

- 6 -

bb. 8. kedvezett az időjárás a növényi kártevőknek - burgonyabogár, amerikai fehér szövőlepke gabonapoloska, szilvamoly veszélyezteti a termést

1 bé/t sb/il hgy

1973. június 2.

az elmúlt hetek száraz, csapadékos időjárása rendkívül kedvezett a növényi kártevők fejlődésének, elszaporodásának. május végére már több megyéből jelezték a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium illetékeseinek, hogy kikeltek a burgonyabogár lárvái, leginkább bács, vas és zala megyében. szembetűnő gyors szaporodásuk. a tömeges tojásrakás az első lárvák megjelenésének időjével majdnem egybeesik. ezért egyszerűen kell védekezni az alföldön és a melegebb megyékben a balaton-felvidéken, somogyban és baranyában. június elején még a hűvösebb megyékben is meg kell kezdeni növényvédőszeres pusztításukat, s az a célszerű, ha minél előbb megszervezik a munkát hiszen a fiatal lárvák sokkal érzékenyebbek a rovarölő szerere.

zavartalan volt az amerikai szövőlepke rajzása is, s a napos meleg idő elősegítette a tömegestojásrakást. az előrejelzés szerint már június első felében kikelnek a hernyók, és meg kell kezdeni a szakszerű védekezést. a szárazság miatt vontatottan fejlődő gabonaféléket a lisztharmat járvány veszélyezteti, ugyancsak sokat árthat a termésnek a gabonapoloska amely ezekben a napokban rakja le tojásait. megjelentek már a szilvamoly első lárvái is, s a szőlómollyal egyidőben a napokban várható tömeges kikelésük. éppen ezért meg kell már kezdeni a védekezést is./mti/

-. -

bb. 11. melegvizszolgáltatás, minigolf, motorcsónak a balatoni kempingekben

vid fm/il cz

1973. június 2.

a balaton partján az idén folytatták a kempingek fejlesztését. a keszthelyi kemping csaknem egyharmadával bővült a balatonfüredi nemzetközi tábor 300 hellyel bővítették. a déli parton több helyen melegviz-automatákat szereltek fel a mosdókban és zuhanyozókban. a legnagyobb forgalmu tóparti kempingekben 32 játékautomatát a somogyi part három kempingjében wurlitzert állítottak fel. tihanyban, síófokon és balatonföldváron mini-golf pálya áll a vendégek rendelkezésére.

fohnyódon, balatonszemesen, tihanyban és síófokon motorcsónakot kölcsönöznek, számos helyen evezős csónakot vitorlást és horgász-felszerelést bérelhetnek a vendégek./mti/

-. -

- 7 -

bb. 9. expedíció indul ktszáznegyvennyolc méter mélységbe a vecsembüki zomboly további feltárására.

vid il cz

1973. június 2.

országos hírű barlangkutatók és hegyászok vernek táborni július első napjaiban bódvaszilas község határában, hogy az alschegy fennsíkján tovább folytassák a kárpát-medence legmélyebb aknabarlangjának: a vecsembüki zombolynak feltárását. a negyven tagú expedíciót - amelyben szép számmal vesznek részt külföldi barlangászok is - szenthe istván geológus vezeti, és céljuk, hogy a már kétszáznegyvennyolc méter mélységig ismert függőleges sziklahasadékban megtalálják a továbbjutást. ez tudományos szempontból is érdekes felfedezés lenne. a vizgazdálkodási tudományos kutatóintézet jósvafői állomásának munkatársai ugyanis pár esztendővel ezelőtt vízfestéssel bizonyították, hogy a zomboly alatt vízlevezető hasadék húzódik és az aknába leszivárgó víz a szlovákiai torna völgyében tör a felszínre. ez pedig azt jelenti, hogy a zomboly alatt valószínűleg nagykiterjedésű vízszintes barlangrendszer van. a vecsembüki zombolyba először az 1930-as években kessler hubert neves barlangkutató hatolt be nyolcan méterig, majd 1969-től már három expedíció dolgozott fáradtságot nem ismerve az akna „mélyítésén”, még elérték a jelenlegi szintet. a feltárás során vaslétrákat építettek be a függőleges sziklafalba, az elzáródásokat fejtőkalapáccsal bontották ki és telefonösszeköttetést létesítettek a felszín és a mélységben lévő munkahely, között. a jól előkészített aknabarlangban a mostani „vecsem”, elnevezésű expedíció július 2-án kezdi meg a leereszkedést, hogy kétételes feltáró munkával megtalálják a továbbjutást és elérjék a feltételezett vízszintesen húzódó cseppkőbarlang rendszert.  
/mti/

bb. 10. már építik a felszabadulási emlékparkokat bács-kiskun megyében - a kijelölt terület : több mint egymillió négyzetméter - balotaszálláson felszabadulási arborétum létesül

vid fm/il ngy

1973. június 2.

a kiskunhalasi járási népfőnökség kezdeményezésére a hazafias népfőnt bács-kiskun megyei bizottsága februárban felhívással fordult a megye lakóihoz, hogy 1975-re házánk felszabadulásának 30. évfordulójára létesítsenek emlékparkokat.  
/folyt.köv./

- 8 -

bb. 10./ már építik .... folyt./ il

a felhívás nagy visszhangra talált. megyeszerte csatlakoztak hozzá a helyi tanácsok, a társadalmi és tömegszerveztek, s a megyei tanács is. a kalocsai és a kiskunfélegyházi városi tanács határozatban is rögzítette az emlékpark telepítését. a megyének mind a hat városa, és 77 községe közölte: a jubileumra elkészítik a díszparkot.

az akció máris megyeszerte megkezdődött. ötvennégy helyen építik, illetve meg a z idén megkezdik a jubileumi parkok építését, további huszonhét településen pedig 1974-ben kezdenek hozzá. az ötletet adó kiskunhalasi járásban lesz a legtöbb - husz felszabadulási emlékpark. a járásbeli balotaszállás hét hektárnyi területen felszabadulási arborétumot létesít, amelyben a legszebben díszlő fákat, cserjéket ültetik. a megye-központban, kecskeméten már 1965. óta van felszabadulási emlékpark, ezért itt most április 4. térparkot alakítanak ki. másutt így szankon, mélykúton, csölyospáloson és a határmenti kelebián sportlétesítményekkel együtt készülnek emlékparkok.

bács-kiskun megye felszabadulási emlékparkjainak területe összesen meghaladja majd az egymillió négyzetmétert. a munkát mindent a lakosság társadalmi segítségével végzik, amelynek értéke az előzetes számítások szerint mintegy tizenötmillió forintot tesz ki. a kiskunhalasi, bácskai települések - az eddigi tapasztalatok szerint - élnek majd az akcióban rejlő versengési lehetőséggel is. hol készül a legimpozánsabb díszpark, liget a felszabadulás 30. éves jubileumára?/mti/

NA

--  
- 9 -

bb.12. tűzgödrök a vas megyei erdőkben

vid/kz/a/-cz

1973. június 2.

tűzgödröket, szalonmasütőket készítenek a szombathelyi erdő-és fafeldolgozó gazdaság dolgozói a vas megyei erdőkben. minden tűzgödört vasfedővel látnak el, amely megakadályozza, hogy a szél a parazsat szétfújja, s emiatt erdőtüz keletkezzen. a kezdeményezést a környező megyék erdészei is átveszik.

a gazdaság dolgozói, a megye egyik legszebb részén a kőszeg-hegységi, valamint az Őrségi erdőben, ahol különösen sok a természetjáró, kiránduló, esőkunyhókat - fából készült egy-két oldalon zárt védőépületeket - erdei pihenőket, autóparkolókat is létesítettek. ezenkívül a főutvonalak melletti erdőkben autópihenőket, táborozóhelyeket alakítottak ki.  
/mti/

--

bb.13- bővítik a seprőgyárat

vid/kz/a/mmé/-cz

1973. június 2.

tízmillió forintos költséggel bővítik szegeden az ország egyetlen seprőgyárat. a tetemes beruházási összegből 1300 négyzetméteres új nagycsarnokot alakítanak ki, s ez lehetőséget ad több jelenleg elszórtan működő üzemrész összevonására. a szegedi seprőgyár az egyik legkiterjedtebb exportkapcsolatokkal rendelkező hazai üzem: az idén már 35 nyugateurópai és amerikai országba szállít együttesen 170 millió forint értékű seprűt és ecsetet. a most megkezdődött bővítés a hazai és külföldi kereslet további növekedésével van összefüggésben./mti/

--

bb.14. fólia a szőlők talajában

vid/kz/a/-cz

1973. június 2.

- a kecskeméti környéki szőlészeti és borászati kutatóintézetek - az összevonás után - lakitelekre helyezték központjukat. az állomás telepein közös témamegosztással folytatják a homoki szőlőtermesztési kutatásokat.  
/folyt.köv./

7.45/a

- 10 -

bb.14./ fólia....folyt./-a

az újabb fajták előállítására mellett, az eddiginél nagyobb teret kapott a szőlő biológiai tulajdonságainak vizsgálata, viz-és tápanyag-szükséglete. a legsürgősebb kutatási téma egyike a rezisztens szőlő kinemesítése. a mathász-telepen 7 000 új hibrid közül szelektálják a betegségre legkevésbé hajlamos egyedeket. az eddigi tapasztalatok biztatóak: számos új fajtajelölt rendelkezik a kívánt tulajdonságokkal.

figyelemre méltó a kutatóállomás öntözési kísérlete. a vízben szegény homokvidéken - ahol a legnagyobb az ültetvényhálózat - az átlagosnál is fontosabb, hogy milyen módon hasznosul a természetes és a mesterséges csapadék. köztudott, hogy az esőzötet berendezéssel történő vízpótláskor nagy a párolgási veszteség: 40-50 milliméter csapadék kiszórásakor az öntözővíz 25-30, esetenként 50 százalékát is „ellopja”, a napfény a homokhátságokon különösen nagy a páraéhség, így az öntözés más formáit kell keresni. ezért a csapadék-pótlásnak a legkülönbözőbb formáit - a barázdás, az altalaj, a csepegtető, és az esőzötet - tanulmányozzák az állomás telepen. legújabbán altalaji mesterséges vízzárórétég kialakításával kísérleteznek. erre a célra fólia-lepedőt alkalmaznak. a megfelelő szélességű fóliaszövet az intézetben konstruált, speciális gép húzza a talajba. a föld felszínétől 40 centiméter mélyen záró fóliának kettős szerepe van: egyrészt felfogja a csapadékot, másrészt meggátolja a talajvíz párolgást. az így kialakított, fóliamederben, a talaj tápanyaggazdálkodását is eredményesebben befolyásolhatják. a laza szerkezetű homokba juttatott műtrágya gyakran mélyre mosódik, s csak kis részét tudják hasznosítani a növények. a gazdaságos vízfelhasználás másik formáját a csepegtető öntözésben látják a kutatók. erre vonatkozóan az idén mérési adatokat gyűjtöttek. a hazánkban újszerű öntözőberendezés vizszállító csöveit a tőkék között vezetik, s minden tőke között szelepet nyitnak. ebből állandóan csepeg a víz. /mti/

--

bb.15. új borkombinát épül a „vörösborok hazájában”, : villányban

vid/a/-cz

1973. június 2.

az ország, sőt közép-európa egyik legnagyobb és legkorszerűbb borkombinátja épül a „vörösborok hazájában: villányban.  
/folyt.köv./  
8.00/a

- 11 -

bb.15./ új borkombinát....folyt./-a

a dél-dunántul legtekintélyesebb szőlőtermelő gazdasága - a márkás borairól híres villány-siklói állami gazdaság - kilencvenmillió forintos fejlesztési programot valósít meg. a borkombinát építése most jutott a befejező szakaszába. új feldolgozó üzem épül, amely már az idén működni fog és jövőre éri el a teljes kapacitását. a gazdaság ily módon ezer vagon szőlőt tud majd feldolgozni a szüret időszakában és nem kényserül arra, hogy a termés nagy részét máshova szállítsa feldolgozásra. új bortároló - husz méter magas toronypince - épült és ezáltal hetvenezer hektoliterre nőtt a tárolókapacitás. még az idén elkészül az új palackozóüzem, amelyben évente öt-hatmillió üveget töltenek meg a villányi és a siklói hegyek, levél... a borkombinátot korszerű, nagy befogadóképességű ászokpince egészíti ki. a fejlesztési program utolsó szakaszában a gazdaság szakemberei már egy új programot - a szőlőtermő terület fejlesztési, illetve rekonstrukciós programját - készítik elő. a jelenleg ezer hektáros szőlőterületet további kétszáz hektárral bővítik és egyúttal fajtaváltást hajtanak végre: növelik a nagyüzemi termelésben legjobban bevált szőlőfajták arányát. fejlesztik az anyatelepet is, aminek eredményeként a jövőben évente csaknem másfél millió oltványt állít majd elő a villány-siklói gazdaság. /mti/

..-

bb.16. a magyarországi középső bronzkor eddigi legnagyobb temető-részét tárták fel tiszafüreden

vid/fm/a/-cz

1973. június 2.

a tiszafüredi majoros-halmon, mintegy tizenötezer négyzetméter kiterjedésű területen a magyarországi középső bronzkor eddigi legnagyobb temető-részét tárták fel. a több mint ezer feltárt sírból 622 képviseli a füzesabonyi kultúrát. a föld mélyében konzerválódott leletek képet adnak a kor eszköz-, fegyver-, ékszer-, és kerámia-típusairól. kiemelkedő leletként tartják számon a két nemzetségsírt, a kor teljes fegyvertárával, köztük olyan csákánnyal, amelynek bronzlemez-borításu fanyele épen megmaradt. ugyancsak kiemelkedő lelet egy emberarcu, madártestű edény is. az értékes, egyedülálló leletek keletkezési ideje a régészek szerint az időszámítás előtti xv - xiv. század. a halomsíros kultúra értékes leleteit gondosan restaurálva, konzerválva a tiszavölgy gazdag régészeti leletanyagai között helyeték el. /mti/

..-

8.05/a

- 12 -

bb.17. egy évi szabadságvesztés halált okozó gondatlan veszélyeztetés miatt

vid/fm/a/-cz

1973. június 2.

a sályi termelészövetkezetben dolgozott vontatóvezetőként dósa ernő sályi lakos. múlt év nyarán azt az utasítást kapta, hogy a tsz őszibarackosából pótkocsis vontatóval szállítson be gyümölcsöt a feldolgozóba. dósát a gyümölcsösben gazdig gábor munkacsoportvezető arra utasította, hogy még egy pótkocsit kapcsoljon a vontatóra, - amit dósa meg is tett, bár tudta, hogy az szabálytalan. a megrakott pótkocsira felült gazdig gábor is. a lejtős uton azonban a pótkocsik megcsuszáltak, gazdig leesett, súlyosan megsérült, s mire dósa segítséget hozott, a helyszínen meghalt.

a miskolci járásbíróóság foglalkozás körében elkövetett, halált okozó gondatlan veszélyeztetés miatt dósa ernőt egy évi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

..-

bb.18. közlekedési park a gubacsi hídfőnél

t/zsu/a/mm/-cz

1973. június 2.

szombat délelőtt felavatták a xx. kerületben a főváros centenáriumának tiszteletére készült közlekedési parkot. a gubacsi hídfőnél elterülő park az óvodások és általános iskolások kresz-oktatását hivatott megoldani. a kijelölt területen úthálózatot alakítottak ki, igazi, forgalmi csomópontokkal, jelzőtáblákkal és félautomata berendezésekkel, amelyeket a gyerekek kezelnek. itt megismerhetik a kereszteződéseknel elhelyezett kresz-táblákat, s játékos gyakorlat körben sajátíthatják el a közlekedési szabályokat.

a parkot a kerület kisiparosai és kisz-fiataljai társadalmi munkában készítették. a mintegy 800 ezer forint értékű kresz - pálya fontos, tartozéka, a husz darab kerékpár és ugyanennyi roller, a gyerekek a megnyitón már ezeken mutatták be eddig szerzett közlekedési ismereteiket. /mti/

8.15/a

- 13 -

bb.19. elhunyt bán dénes

gk/h1/ok -cz

1973. június 2.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre. hamvasztás utáni bucsuztatása június 8-án pénteken délután 2 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp 11. kerületi bizottsága.

/mti/-

vbb.20. két hónap alatt több mint 50 ezer vagon tüzelő, 60 millió forint megtakarítás - június végén befejeződik a kedvezményes akció

1 kf/mm/ok bs

1973. június 2

a tüzelőkereskedelem a kormányzat száz millió forintos költségvetési támogatásával április 2-től június 30-ig tartja a hazai szén és brikettek kedvezményes vásárát. ennek alapján - amíg a meghatározott 95 ezer vagonos készlet tart, illetve legfeljebb június 30-ig - tízféle hazai szén, a választék mintegy 90 százaléka, és a hazai briketteket országsszerte átlagosan 30 százalékos kedvezményrel, a szén mázsáját 10 forinttal, a brikettekét 15 forinttal olcsóbban vásárolhatja meg a lakosság. további előny, hogy az engedményes vásárt az áruhitel- akcióval együtt indították, így a kedvezmény a részletre vásárolt tüzelőre is kiterjed.

a belkereskedelmi minisztérium illetékes főosztályán az mti munkatársának elmondották, hogy az engedményes tüzelővásár a távolynál is sikeresebb. két hónap alatt megközelítően 30 ezer vagon szén és körülbelül 21 ezer vagon brikett, - összesen mintegy 50 ezer vagon kedvezményes tüzelő fogyott el, s így a lakosság csaknem 60 millió forintot takarított meg. a múlt évben az egész akcióban értékesítették annyi kedvezményes tüzelőt, a most még egy hónap hátra van. az intézkedésnek kedvező visszhangja van a közönség, főleg a nyugdíjasok körében. az évek óta 4-5 százalékkal csökkenő részletvásárlási akcióban is több utalványt, szám szerint 230 ezret, váltottak be, s ebből 122 ezer a nyugdíjasoké volt. az érdeklődésre jellemző, hogy az elmúlt két hónapban volt olyan időszak, amikor a sok megrendelés a szállításban torlódást is okozott a fővárosban, kevés volt még az őszi csúcspontokra méretezett napi 500 vagonos fuvarkapacitás is.

a minisztérium értékelése szerint a kedvezményes tüzelővásár hatására örvendetesen növekedett a forgalom az úgynevezett holt-szezonban, s viszonylag normalizálódtak a korábbi magas készletek. a csökkentett áru tüzelőből már nem mindenütt teljes a választék. hiszen az akcióban a tervezett 40 ezer vagon szénből 30 ezer vagon már elfogyott, bőven van viszont még háztartási szén és teljes választékát kínálják a hazai briketteknek is. az engedményes vásár a meghirdetett időben, június 30-án befejeződik, utána ismét a régi teljes áron kínálják a tüzelőt a telepek.

a minisztérium tájékoztatása szerint - ugyancsak költségvetési támogatással - időközben újabb kedvezmény is életbe lépett. június 1-e és augusztus 31-e között az úgynevezett haldex-szén, - amelynek 5 700 kalóriás fűtőértéke alig alacsonyabb a megszokott lengyel szénnél, s igen jól használható a központi fűtéses házak kazánjaihoz és az etázs-kazánokhoz - mázsánként 8 forinttal olcsóbban adják a lakosoknak és a közületi vásárlóknak./mti/

bb.21. elkészült a kistóoldalatti vágánycseréje a bajcsy zsilinszky ut és a vörösmarty tér között

1 kf/mm/ok bs

1973. június 2.

a kistóoldalatti utvonalának meghosszabbításával egyidőben korszerűsítik a vágányhálózatot is. a vágánycsere ideje alatt este 7 órától üzemzárásig autóbuszok szállítják az utasokat.

szombaton azonban még a reggeli csúcspontban is a földalatti-pótló buszok jártak, mert a korszerűsítéssel egyidőben folyó jelző- és biztosító berendezések szerelése, bekötése tovább tartott a tervezettnél. kilenc óra után azonban már ismét közlekedtek a földalatti kocsijai a bajcsy zsilinszky ut és a vörösmarty téri végállomás között egyébként elkészült a szerelvények azonban az utasokkal még nem járnak végig, a „bajcsy” állomáson visszafordulnak. az újjáépített szakaszon néhány hétig még csak a próbakocsik közlekedhetnek./mti/

bb.22. drezdába utazott

k vt/gk/ok bs

1973. június 2.

a fodor józsef iskolaegészségügyi társaság tagjaiból álló magyar küldöttség, amely részt vesz a nemzetközi iskolaegészségügyi szimpozionon. a delegációt róna borbála főorvosnő, a társaság főtitkára vezeti./mti/

bb.23. halálos balesetek

kf/mm//a/bs

1973. június 2.

komádi és zsadány között oládi irén 14 éves komádi iskolai tanuló kerékpárjával a mellette kerékpározó iskolatársának ütközött, majd egy tehéngépkocsi elé esett, amely elgázolta. a diáklány orvoshoz szállítás közben meghalt.

mátraszele községben petrics ferenc istván motorkerékpárját átadta a gépjárművezetői engedéllyel nem rendelkező árva jános 19 éves kisterenyei lakatosnak, aki a motorral egy utkanyarban betonkorlátnak ütközött. a baleset következtében árva jános és a motorkerékpár utasa, herczeg jános elemér 17 éves ipari tanuló, homokterenyei lakos a helyszínen meghalt. petrics ferenc istván ellen őrizetbevétel mellett eljárás indult.

/folyt.köv./

9.50-/a 10.00

bb.23./ halálos....folyt./-a

gödöllő határában isaszegi károly 45 éves isaszegi lakatos motorkerékpárját ittas állapotban, nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és elütötte az uttesten vele azonos irányban haladó özvegy katona andrásné 61 éves nyugdíjas helyi lakost, aki kórházba szállítás közben meghalt. a rendőrség őrizetbevétele mellett indított eljárást a motorkerékpárvezető ellen.

sídfok belterületén kovács józsef 40 éves gépkocsivezető helyi lakos tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és elütötte a motorkerékpározó kovács istván 53 éves gépkezelőt, aki kórházba szállítás közben meghalt. kovács józsefet előzetes letartóztatásba helyezték és eljárást indítottak ellene.

zalaegerszegén szabó jános 20 éves lakatos, babosdöbrétei lakos személygépkocsijával szabálytalan előzés közben áttért az uttest menetirány szerint baloldalára és elütötte gerencsér istván 61 éves nyugdíjas helyi lakost, aki kórházba szállítás után meghalt. szabó jánost őrizetbe vették. -/mti/

--

bb.24. halálos és súlyos közlekedési balesetek a fővárosban

kf/mm/a/bs

1973. június 2.

a józsef körút és a baross utca kereszteződésében cselényi pál 62 éves budapesti nyugdíjas tilos jelzésnél haladt át az uttesten és egy motorkerékpár halálra gázolta. a felboruló motorkerékpár egy álló személygépkocsinak ütközött. a motorkerékpár vezetője, fábrián endre istván 19 éves kecskeméti lakos súlyos sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították.

ugyancsak tilos jelzésnél haladt át a ix. kerület soroksári ut és kvassai ut kereszteződésében dornik dező 71 éves budapesti nyugdíjas és egy motorkerékpár elütötte. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

/folyt.köv./

10.15/a

10.15/a

- 16 -

bb.24./ halálos...folyt./-a

a népliget körúton - az 55-ös autóbussz végállomásával szemben - enrich béla 23 éves budapesti gépkocsivezető a taxi vezetése közben elaludt és egy fának ütközött. a mentők súlyos sérüléssel kórházba szállították.

párkányi attila 17 éves budapesti ipari tanuló a iv. kerület baross utca és kislalud utca kereszteződésében ittas állapotban figyelmen kívül, féktávolságon belül egy tehergépkocsi elé lépett, amely elütötte. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. /mti/

--

bb.25. hazautazott a csehszlovák szakszervezeti küldöttség

kf/mm/a/bs

1973. június 2.

a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsának tanulmányi küldöttsége, amely a magyar szakszervezetek szervező munkáját, a nők és az ifjúság körében végzett tevékenységét tanulmányozta, szombaton hazautazott. /mti/

--

bb.26. 1848-as emlékiratok kerültek haza

1 ro/mm/ok bs

1973. június 2.

czetz jános, az 1848-as szabadságharc honvédtábornokának eddig ismeretlen spanyol nyelvű emlékiratának magyar fordítása: türr istvánhoz intézett levele, valamint czetz péter honvédhadnagy nevére 1849 június 6-án kiállított utazási engedélye került a széchényi könyvtár birtokába. az adományozó - pinczinger lajos évtizedek óta argentinában élő író, műfordító - az értékes történelmi emlékeket a magyarok világszövetségének székházában adta át dr.pajkossy györgynek, a széchényi könyvtár főosztályvezetőjének. /mti/

...-

10.45/ok

10.12.25

- 17 -

bb.27. „hymusz a békéről,, - megyei művészeti vetélkedő kaposvárott

vid/fm/ok bs

1973. június 2.

szombaton rendezték meg kaposvárott a „hymusz a békéről,, megyei művészeti vetélkedőt. a béke és barátság hónapja jegyében lezajló eseményen nyolc irodalmi színpad, illetve színjátszó csoport és negyven versmondó lépett dobogóra./mti/

---

bb.28. befejeződött a tihanyi biofizikai vándorgyűlés

vid/ok -cz

1973. június 2.

tihányban, szombaton befejeződött a 7. biofizikai vándorgyűlés. a résztvevő akadémiai és egyetemi kutatókat dr. salánki jános, a tihanyi biológiai kutató intézet igazgatója tájékoztatta az intézet munkájáról. elmondotta, hogy az utóbbi években sokirányú kutatást végeztek a biológiai szabályozás alapkérdéseinek tisztázására, az ingerlékenység és az ingerület vizsgálata céljából. kifejtette, hogy az a korábbi elmélet, amely az ingerlékeny sejtek - az izom- és idegsejtek - működését egységes elképzelés szerint akarta megmagyarázni, mindjogos kritikát kapott és kiderült, hogy nem minden szövetre általánosítható. a megállapítások szerint a membrán - vagy sejthártya passzív tulajdonságai mellett, aktiv anyagcsere-folyamatok is szabályozzák az ingerlékenységét. az ingerület keletkezésében a sejt és a sejtek közötti folyadék összetételétől függően, különböző élőlényeknél, különböző szervezeteknél egymástól eltérő vegyületek játszanak szerepet. a számos idegrendszeri megbetegedéssel kapcsolatos elváltozások ezeket a membrán-ingerlékenységi folyamatokat is befolyásolják. ezért ezek pontos ismerete szükséges a kórfolyamatok tisztázásához.

a tihanyi biológiai kutató intézetben egyszerűbb állatok idegrendszerén végeznek olyan vizsgálatokat, amelyek a membrán biofizikai sajátosságainak megismerésére és az ingerületi folyamatok tisztázására irányulnak. egy-egy kiválasztott idegsejt működését, kémiai érzékenységét és a biológiai szabályozásban betöltött szerepét tanulmányozzák fizikai és szövettani módszerek segítségével. az intézetben ezenkívül az idegsejtek egymás közötti kapcsolatát is vizsgálják, ami az egész idegrendszer működése megértésének alapfeltétele./mti/

11.05/ok

---  
- 18 -

Fiobb

Tó1225

bb.29. tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes

mm/ok bs

1973. június 2.

vezette delegáció szombaton hazaérkezett moszkvából. a magyar szakemberek a kgst külkereskedelmi állandó bizottságának 37. ülésén vettek részt./mti/

---

bb.30. nagy maria

mm/ok hi bs

1973. június 2.

az mszbt főtitkára a szovjet-magyar baráti társaság ukrán tagozatának meghívására szombaton kijevbe utazott./mti/

---

bb.31. repedezett földek, kiszáradt patakok, kényszerérőgabonák

vid/fm/ok bs

1973. június 2.

bár zala megye az ország legcsapadékosabb vidéke, az évi csapadékátlag meghaladja a 800 millimétert is, az egyenlőtlen csapadéeloszlás gyakran okoz gondokat: vagy aszály, vagy árvíz sújtja területét. az elmúlt májusban mindössze egy alkalommal hullott mérhető mennyiségű csapadék, ez azonban olyan kevés volt, hogy számtalan patak szinte teljesen kiszáradt, a zala folyó vízszintje minimálisra csökkent. a tikkadtságtól erősen sárgulnak a gabonátáblák, s mindenfelé az esőt áhítják a megrepedezett, megcserepedett földek. a mezőgazdasági termelést irányító megyei szakemberek szerint a nagy szárazság ellenére jó termést ígérnek a kalászosok, rendkívül hiányzik viszont a csapadék a kapásnövényeknek./mti/

---

bb.32. „népi szöttekultura,, - kiállítás nyílt a váci utcában

t ol/tr/sb/ok bs

1973. június 2.

népi szöttekultura címmel nyílt szombaton kiállítás a váci utca 14 szám alatti népművészeti boltban. az árusítással egybekötött bemutató bepillantást nyújt a legrégebb mesterségek egyikének a szövésnek történetébe. a népi szöttekkel kapcsolatos legkorábbi írott emlékek a xiv. századból származnak. mintakin-csűk bár magán viseli az általános európai motívumok jegyeit még sajátos. a legmunkásabbak a sárközi szöttek, mintaelemeik aprók, leggyakrabban selyemhatású fonállal készülnek. a pälóc-szöttek kevésbé díszesek, motívumkincsük azonban gazdagabb. a baryaiak jellegükben különböznek egymástól, hiszen a megyében több nemzetiség él. a sokácok, horvátok főként gyapjuval dolgoznak, kedvelik az élénk színeket. piros hatásuk a szabolcsi, s bordó-fehér mintájuk a nyugatdunántuli népi remek, a békés megyei szöttek készítésében a szlovák nemzetiségiek jeleskednek./folyt.köv./

- 19 -

11.40/ok

Fis

Tó1225

bb.32./,,népi szöttekultura,,, .... 1. folyt./ok

a kiállításra 12 háziipari szövetkezet csaknem egymillió forint értékű termékével töltötték fel a bolt készletét, többségükben konyha- és étkezési garnitúrákkal, terítővel, futókkal, díspárnákkal, szettekkel, tekintettel a növekvő idegenforgalomra díszdobozokba csomagolt ajándékozásra alkalmas szöttekmunkák is szerepelnek a választékban.

a kiállítást a tervek szerint június 9-ig tartják nyitva./mti/

bb.33. csongrád megyei ifjagárdisták kétnapos szemléje szegeden

vid/fm/ok bs

1973. június 2.

szegeden, a kisz tiszaparti nyári táborában szombaton megkezdődött a csongrád megyei ifjagárdisták kétnapos megyei szemléje. az elméleti és gyakorlati versengésben a városok és járások tanulásban és kiképzésben legjobban kitűnt egy-egy szakasza vesz részt.

a kétnapos vetélkedő legjobb szakasza egy évre elnyeri a megyei kisz-bizottság vörös vándorzászlaját, többen kapnak okleveleket és jutalmakat./mti/

bb.34. nemzetközi szimpoziумot

gg/h1/ok bs

1973. június 2.

rendez a magyar tudományos akadémia, a kémikuson egyesülete és az izotóp intézet a szénhidrogénkéma tárgyköréből június 5-7-e között síófokon. a szimpoziумon mintegy hatvan előadást vitatnak meg, a 12 országból érkező szakemberek. a szimpoziумon mintegy 180-an vesznek részt; az európai szocialista országokból, valamint angliából, franciaországból, olaszországból, az nszk-ból, az egyesült államokból és más országokból./mti/

bb.35. a compact vállalat közli

k kf/tr/ok bs

1973. június 2.

hogya a klórmész fogyasztói árát - az import alapanyagár növekedése miatt - július 1-től felemeli. a 150 grammos csomagolású klórmész 1.80 forint helyett 2.20 forint, a 250 grammosé 2.90 forint helyett 3.60 forint lesz./mti/

11.50/ok

- 20 -

ébb.36. mali szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba

kf/fk/ok bs

1973. június 2.

a szakszervezetek országos tanácsa meghívására bougari sakónak, a mali dolgozók országos szövetsége központi tanácsa tagjának, a posta és távközlési dolgozók szakszervezete titkárának vezetésével szombaton mali szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba./mti/

bb.37. elutazott hazánkból a szovjet pártmunkás küldöttség

pá/h1/ok bs

1973. június 2.

szombaton elutazott hazánkból a szovjetunió kommunista pártja pártmunkás küldöttsége, amely a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására a.p. filatovnak, az szkp kb póttagjának, a novoszibirszki pártbizottság első titkárának vezetésével május 24-től június 2-ig tartózkodott hazánkban. a szovjet pártmunkások budapesten, borsod, fejér és szolnok megyében tanulmányozták az mszmp városi, járási és fővárosi kerületi bizottságainak munkáját, tapasztalatait. a küldöttséget fogadta pullai árpád, a központi bizottság titkára.

a szovjet pártmunkás küldöttséget a ferihegyi repülőtéren jankab sándor, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője bucsuztatta. jelen volt f.p. bogdanov, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa./mti/

bb.38. 75 éves az enyingi óvoda

vid/fm/ok bs

1973. június 2.

75 esztendeje alapították az enyingi napközi otthonos óvodát. a jubileum alkalmából a nagyközségi tanács vezetősége és az óvoda szombaton ünnepséget rendezett.

a jubileum alkalmából kiállítást nyitottak a 75 éves intézmény életéről./mti/

12.30/ok

- 21 -

ebbb.39. tűz pusztított miskolc belvárosának egyik nagy csemegeüzletében

vid/fm/ok bs

1973. június 2.

szombaton hajnalban tűz keletkezett miskolc belvárosának egyik nagy csemegeüzletében. a tűz megfékezésére a miskolci és diósgyőri tűzoltóság öt kocsival érkezett a helyszínre, és a riasztás után néhány perccel megkezdték a lángok lokalizálását. az élelmiszerekkel zsufolt üzletben a hűtőpult és a benne lévő áru elégett, a nagy hőségtől megolvadtak és deformálódtak a műanyag-csomagolások, az erős füst pedig jelentős mennyiségű fűszer- és csemegecikkben okozott károkat. a tüzet - amelyet reggel hat óra husz perckor oltottak el, - valószínűleg elektromos berendezés zárlata okozta. a tűz és a kárérték megállapításának céljából folytatják a vizsgálatot. az élelmiszerkiskereskedelmi vállalat vezetői elmondották, hogy amennyiben a falakban az elektromos vezetékek nem sérültek meg, úgy a népszerű csemegeboltban két-három hét múlva újra megkezdhetik az árusítást./mti/

Toka

bb.40. végetért szombathelyen a 12. országos közgazdász vándorgyűlés

vid/p fm bs

1973. június 2.

a 12. országos közgazdász vándorgyűlés szombaton plenáris ülésével folytatta munkáját. az ülésen - amelyen megjelent Kovács Antal, a vas megyei pártbizottság első titkára és dr. Gonda György, a megyei tanács elnöke is - a szekció-üléseken elhangzott - a munka-és üzemszervezés kérdéseiről szóló - előadásokat, vitákat értékelték a szekciók elnökei. valamennyien hangsúlyozták a vezetés és szervezés szerepét; rámutattak arra, hogy az emberekért kell megoldani. minden vonalon szükséges a termelési és a szervezési tervek jobb összehangolása, a belső irányítási rendszer korszerűsítése, a vállalati belső tartalékok feltárása, az ésszerű anyaggazdálkodás, a munkaidő jobb kihasználása, a beruházások gondos előkészítése, a hatékonyság, a munkatermelékenység, a piaci versenyképesség növelése, az üzemek közötti kapcsolatok, kooperációk bővítése, s nem utolsósorban az emberek gondolkodásmódjában még meglévő maradi nézetek megváltoztatása.

a szekció-elnökök beszámolója után drecin József, az országos tervehivatal elnökhelyettesének zárszavával fejeződött be az országos vándorgyűlés. hasznosnak, eredményesnek ítélte meg a háromnapos tanácskozást; rámutatott arra, hogy az üzem és munkaszervezés fejlesztésében még nagyon sok a feladat, s a szervezés nagyon fontos tartozéka gazdaságpolitikai eszmetárunknak. felhívta a közgazdászok figyelmét arra, hogy a szerzett tapasztalatokat a gyakorlati életben hasznosítsák egész népünk javára./mti/

12.50/p

Te munkának emberközpontúvá kell válnia, a feladatokat az emberek

kel

bb.41. szökülnek a gabonátáblák - szomjaznak a földek heves megyében

vid/a/fm

1973. június 2.

az ország egyik legjelentősebb zöldségtermő vidékén, heves megyében elérkezett a szántóföldi betakarítás ideje. ezekben a napokban már mintegy 15féle terményt szednek a szántóföldeken és a gyümölcsösökben. a zöldségfélék tömegesebb értékesítését mérsékeli az aszályos időjárás. szombaton összesen mintegy háromszáz mázsa zöldséget és gyümölcsöt küldtek piacra a mátraaljai és a tarnamenti közös gazdaságok, lényegesen kevesebbet, mint az előző évek hasonló időszakában, de az igények kielégítésében ennek a mennyiségnek is nagy szerepe van. zöldborsóból a helyi igények kielégítésén kívül szombaton már a fővárosi boltokba is több mázsa jutott. hétvégén elindult heves megyéből az idei első gyümölcszállítmány a határon túlra: az nszk-ba száz mázsa egrest szállítottak.

a tarnamenti homokháton gondosan megszervezték a termő táblák öntözését, ilymódon küzdve az aszályos időjárással, serkentik a növények fejlődését. a hevesi tájakról néhány nap múlva piacra kerül a főzötök és a szántóföldi uborka is.

heves megyében a gabonátáblákon is erősen érezhető a tartós aszály. a megye déli részén, - a szokottnál korábban - már szökük az őszi árpa, és előreláthatólag június derekán meg kell kezdeni a kalászosok betakarítását. a megye északi részén a buzatáblákon sárga foltok jelzik az aszály pusztítását.

heves megyében gondot okoz a csapadékelosztódás aránytalansága is. a tarnamentén májusban lehullott mintegy 40-45 milliméter csapadék viszonylag kedvező helyzetet teremtett, a megye északi részén, valamint a mátra alján azonban hiába várták a májusi esőt. a krónikus aszály szokatlan helyzetet teremtett a növényápolásban.

feltűnő és különösen nagy gondot okoz a termő táblák gyomosodása. a gyomirtószer hatása ugyanis a csapadékhiány miatt csaknem teljesen elmaradt. a termő föld azt a minimális nedvességet sem kapta meg, amely a vegyszereket feloldja, illetve a talajba juttatná, ezért a gyomnövények elszaporodtak. a kukorica és répa földeken most nagy feladatot jelent a gyomnövények eltakarítása, amelyet nagyobb részben kézi erővel kell végezni./mti/

12.55/a

- 23 -

bb.42. a nemzetközi együttműködés kiterjesztésével kell gyorsítani a műszaki fejlesztést - befejeződött az építésügyi kutatók tudományos ülészsaka

t/sb/pá/a/bs

1973. június 2.

az építésügyi ágazat kutató és tervező intézeteinek képviselői pénteken és szombaton tudományos ülészsakot tartottak az építők dózsa györgy uti székházában. a kétnapos tanácskozáson több mint 30 előadás megvitatásával összegezték az utóbbi három évben elért kutatási és műszaki fejlesztési tapasztalatokat, eredményeket s meghatározták a további terveket.

a záróülésen bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter foglalta össze az ülészsak munkáját, hangsúlyozta, hogy a műszaki fejlesztésben, az új építési módszerek és az újfajta építőanyagok kialakításánál egyaránt szigorú követelmény a minőség. eleget kell tenni a lakosság jogos kívánásának, hogy az átadott lakások és egyéb építmények olcsók, jó minőségűek legyenek, s az építés üteme is megfeleljen a követelményeknek. ezért gondosan kell ügyelni arra, hogy a kutató és a fejlesztési munka eredménye ne növelje az építés költségeit.

bondor józsef miniszter hangsúlyozta, hogy a hazai építésügyi kutatás és műszaki fejlesztés hatékonyságának növelésében a korábbinál jobban kell támaszkodni a nemzetközi munkamegosztásra, a kimagasló külföldi tudományos eredmények hazai alkalmazására. a tudományos munkában különösen fontos bázist jelent a kgst országok kutatóinak, tervezőinek műszaki-tudományos együttműködése. rámutatott arra, hogy az együttműködési lehetőségek hatékonyabb kihasználása érdekében a magyar kutatók és partnereik is hiánytalanul, a meghatározott határidőre teljesíteniük kell azokat a tudományos feladatokat, amelyeket a munkamegosztásban magukra vállaltak.

a miniszter megállapította, hogy a tanácskozáson elhangzott előadások és felszólalások meggyőzően tanuskodnak a hazai építőipar műszaki színvonalának gyors növekedéséről. jónéhány kutatási eredmény nemcsak hazánkban, hanem külföldön is nagy elismerést szerzett. a fejlődés meggyorsítása érdekében azonban jobban szervezett és összehangolt tudományos munkára van szükség. a kutatás szervezeti bázisaiban is előtérbe kell kerülni a minőségi szemléletű fejlesztésnek, tehát növelni kell a kutatással szemben támasztott szakmai követelményeket és meg kell gyorsítani a tudományos eredmények gyakorlati felhasználását is./mti/

13.05/a

Tólszó

- 24 -

bb.43. robbantással bontanak egy hidat leninváros térségében

vid/p fm bs

1973. június 2.

a borsodi szénbányák robbantástechnikai osztálya szombaton megkezdte a 35-ös, miskolc-debrecen közötti főközlekedési úton, a tiszta egyik holtága fölött átívelő hatvan méter hosszú és hét méter széles vasbetonhid robbantással való lebontását.

a leninváros térségében megvalósuló olefin program során az új üzemek kiszolgálására száz méter széles csatornát készítenek. a régi hid utban volt, azonkívül pedig a következő években megnövekvő közúti forgalmat sem tudták volna rajta lebonyolítani. ezért került sor a robbantásra, amelyet a hagyományos módszernél gyorsabban és olcsóbban tudtak így elvégezni.

a robbantáshoz 250 mázsa anyagot használtak fel, amelyet ezerháromszáz lyukban helyeztek el. a közelben haladó gázvezeték miatt a szokásosnál is nagyobb elővigyázatossággal jártak el. a hid további részét kedden robbantják.

a régi hid helyén a közúti építő vállalat miskolci főépítészvezetősége százhusz méter hosszú és tizenkét méter széles új hidat épít./mti/

--

bb.44. magyar- kínai műszaki tudományos együttműködési bizottság ülése

k sb/mm/p bs

1973. június 2.

a magyar-kínai műszaki tudományos együttműködési bizottság május 24- és június 2 között budapesten megtartotta 12. ülészsakát. az ülészsak jegyzőkönyvét szombaton írta alá szili géza nevezetű miniszterhelyettes, a bizottság magyar tagozatának vezetője és ma i, az i-es számú gépipari minisztérium miniszterhelyettese, a kínai tagozat vezetője. az aláírásnál jelen volt li ce-vang, a kínai népköztársaság magyarországi nagykövete.

x x x

a kínai küldöttség vasárnap utazik el budapestre./mti/

--

13.05/p

Tólszó

-25-

bb.46. hortobágyi lovasok mezőhegyesen - kétnapos lovasparádé kezdődött

vid/fm/a/hgy

1973. június 2.

a mezőhegyesi napok gazdag programjának kiemelkedő eseményeként a hét végén két napos lovasparádé kezdődött mezőhegyesen. az ország minden tájáról - közöttük

bb.45. a belsőldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig:

bs/mmé/ok bs

1973. június 2.

1. fogaskerekű
2. dolgozódiákok
3. vietnami grafikai kiállítás
4. magyar posztógyár rekonstrukciója
5. rejtvényműsor
6. szunyogirtás
7. ítélet garázdaságért
8. növényi kártevők
9. expedíció
10. emlékpark
11. kempingek
12. tűzgödrök
13. seprőgyár
14. szőlészeti kutató
15. borkombinát
16. bronzkori temető
17. szabadságvesztés
18. közlekedési park
19. elhunyt bán dénes
20. tüzelőakció
21. vágánycsere
22. iskolaegészségügyi szimpozion
23. halálos balesetek
24. balesetek a fővárosban
25. csehszlovák szakszervezeti küldöttség
26. 1848-as emlékiratok
27. művészeti vetélkedő
28. biofizikai vándorgyűlés
29. külkereskedelmi delegáció
30. nagy mária az mszbt főtítkára elutazott
31. szárazság zalában
32. szóttes kiállítás
33. ifjugárdisták
34. szénhidrogén szinpozion
35. klórmész új fogyasztói ára
36. mali szakszervezeti küldöttség
37. szovjet pártmunkás küldöttség
38. enyingi óvoda
39. tűz miskolcon
40. közgazdász vándorgyűlés
41. szárazság hevesben
42. építésügyi kutatók
43. híd bontás
44. magyar-kínai tudományos, műszaki bizottság
45. hírjegyzék

bb.46. hortobágyi lovasok mezőhegyesen - kétnapos lovasparádé kezdődött

vid/fm/a/hgy

1973. június 2.

a mezőhegyesi napok gazdag programjának kiemelkedő eseményeként a hét végén két napos lovasparádé kezdődött mezőhegyesen. az ország minden tájáról - közöttük a hortobágyról, budapestről, simontornyáról - érkeztek lovasok és versenylovak a lótenyésztéséről híres mezőhegyesre. díjugratás, síkfutás, négyes és ötös fogatok versenye, ifjúsági verseny szerepel a kétnapos programban. /mti/

bb.47. megnyílt a nagytétényi rózsakiállítás

t/kg/pá/a/sb/hgy

1973. június 2.

háromezer fajta rózsából nyílt kiállítás szombaton a kertészeti kutató intézet rózsakertjében. a 16 holdnyi területen összesen 64 ezer tő rózsza várja látogatókat, a legkülönbözőbb színváltozatokban. a halványsárga visegrad elnevezésű virág mellett pompázik a könnyed vonalvezetésű szonja, a marina és a hófehér interflóra. a már tavaly is bemutatott szilágyi erzsébet, blaha lujza vagy indira gandhi-rózsák is megtekinthetők. a legújabb nemesítésű három új rózsafajtát a főváros centenáriuma alkalmából pestről, budáról és óbudáról neveztek el. a pest tüzpiros, a szép rajzolatú buda rózsaszínű, míg az óbuda többféle - piros, sárga és ezüst - színben virul.

az ezerszínű rózsaligetben környezethez harmónikusan illő szabadtéri szoborkiállítást nyitottak. több mint 40 szobrot tekinthetnek meg a műértők. a rózsaligetben helyezték el a finomkerámiaipari művek iparművészeinek modern kerti kerámiából felvonultatott kiállítást is.

a xxii. kerület, nagytétényi ut 194. szám alatt megnyitott kiállítást június 11-ig tekintheti meg a nagyközönség, naponta délelőtt 10 órától este 7 óráig. /mti/

13.15/a

- 27 -

bb.48. felavatták magyar ilona pedagógus emléktábláját kecskeméten

vid/fm/a/hgy

1973. június 2.

kecskemét város tanácsa márványtáblán örökitette meg magyar ilona pedagógus emlékét, aki 1920-tól több mint négy évtizeden át nevelte a város ifjúságát fáradhatatlanul, kiváló eredményekkel, s mint közéleti ember is nagy megbecsülésben részesült. bács-kiskun megyében ő kapott elsőként kossuth-díjat.

a kecskeméti óvónőképző intézet az egykori tanítóképző falán elhelyezett emléktáblát szombaton avatták fel.  
/mti/

bb.49. palántaültetési finis a csongrádi kertészetekben - küzdelem az aszályal

vid/fm/a/hgy

1973. június 2.

csongrád megye nagyüzemi kertészetekben befejezés előtt áll két fontos zöldségfélének, a pirítámpaprikának és a paradicsomnak az ültetése. nyújtott műszakban járják a földeket a palántázógépek és nyomukban a „foltozók”, akik a hiányos sorokat kiegészítik, a néhol kimaradt helyekre letűzdelik a növényeket. a tartós szárazsággal birkózva ugyiszólván megál-lás nélkül dolgoznak az öntözőbrigádok. amint a gépek levo-nulnak a táblákról, nyomban lefektetik a csöveket és megindít-ják a szórófejes esőztető berendezéseket. 30-40 milliméter víz-zel árasztják el a zöldséges területet, amelyek éjszaka is ü-zemelnek. a 8 000 holdas szegedi fűszerpaprika-termelő tájkör-zetben az utolsó holdakon ültetik a palántákat. a csatornák-tól távoli szárazművelésű táblákon kénytelenek messziről ugynevezett lajtos kocsiakkal hordani a gyenge palánták megere-déséhez feltétlenül szükséges éltető vizet. első sorban a sze-gedi járás homokvidékén sínylődnék, szenvednek a szárazságtól a növények. /mti/

13.20/a

- 28 -

Is utána újból felszedik, tovább telepítik az öntöző beren-dezéseket,

bb.50. időjárásjelentés

ok bs

1973. június 2.

a meteorológiai intézet jelenti június 2-án 12 órakor:

fülledt, meleg idő

nyugat- és közép-európa között éles hőmérsékletkülönbség ala-kult ki. a választóvonalat szombat reggel marseille és hamburg vá-rok határozták meg. a két várost összekötő vonal mentén 400-600 km. széles sávban általában összefüggő a felhőzet, többfelé esik az eső, zivatarok vannak. a vonal keleti és nyugati oldala között átlagosan 8-10 fok a hőmérsékletkülönbség. a következő 36 órában arra számíthatunk, hogy a felhőzőna lassan áthelyeződik keleti irány-ba, de a kárpát-medencének legfeljebb csak nyugati részéig jut el.

hazánkban pénteken derült, száraz volt az idő. a nap 10-14 órán át sütött. a felmelegedés a hosszántartó napsütés hatására az évszaknak megfelelőnél erősebb volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet 26-30 fok között alakult. ma hajnalra az észak-kele-ti megyékben 8-11, máshol csak 12-18 fokig hűlt le a levegő. dél-előtt időnként kissé megnövekedett a felhőzet, a déli szél több-felé megélénkült. 11 órára 25-28 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 23,2 fok volt, a százéves átlagnál 4,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet, szombaton legfeljebb csak a nyugati határvidék mentén néhány helyen, vasárnap főként a dunán-tulon szórványosan előforduló záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt a nappali órákban élénk déli, délnyugati, zivatarok idején átme-netileg megerősödő szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-17, legmaga-sabb nappali hőmérséklet vasárnap: nyugaton 23-27, keleten 27-31 fok között.

a balaton vízhőmérséklete siófoknál: 21,3 fok c.

a duna vízállása budapestnél: 310 cm. víz hő: 16,0 fok c.

/mti/

13.30/ok

- 29 -

bb.52. Losonczi pál

tr/ok hgy

1973. június 2.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnök az olasz köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte giovanni leone olasz köztársasági elnököt./mti/

---

bb.51. megnyitott a kecskeméti ifjúsági park

vid/fm/ok hgy

1973. június 2.

szombaton megnyitották kecskemét új ifjúsági parkját, az aranyhomok szálló kerthelyiségét rendezték be a fiatalok állandó találkozóhelyéül. pódiumot kapnak itt a műkedvelő irodalmi és zenei együttesek, alkalom nyílik szabadtéri filmvetítésre is, a parkban első alkalommal zenés összejövetelt rendeztek a fiataloknak./mti/

---

bb.53. dr.hannes androsch, a magyar-osztrák gazdasági együttműködéséről - elutazott az osztrák pénzügyminiszter

t st/mm/ok hgy

1973. június 2.

dr.hannes androsch, osztrák pénzügyminiszter magyarországi hivatalos látogatásának befejeztével szombaton a magyar sajtó házában tájékoztatta az újságírókat tárgyalásainak eredményeiről. s a magyar-osztrák gazdasági kapcsolatok néhány kérdéséről. a sajtótájékoztatón dr.friedrich frölichsthal, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete is részt vett.

az osztrák miniszter emlékeztetett arra, hogy fock jenő miniszterelnök és dr.bruno kreisky osztrák szövetségi kancellár ez év márciusi budapesti találkozásán a minisztériumok közötti munkakapcsolatok elmélyítésében is megállapodtak. ennek nyomán került sor mostani magyarországi tárgyalásaira, amelyet eredményesnek értékel. mint mondotta, a megbeszéléseken mindkét fél arra törekedett, hogy a két ország gazdasági, kereskedelmi és pénzügyi kapcsolatainak fejlődése tovább erősödjék. ehhez az is szükséges, hogy a kapcsolatok fejlesztésének új lehetőségeit, a még akadályozó tényezőket a különböző szakterületeken tüzetesen megvizsgálják, beleértve az energetikai és közlekedési együttműködés, a kereskedelmi, a kooperációs és pénzügyi kapcsolatok számos kérdését. erre a következő időszakban sor kerül: a lehetőségek tisztázása után az illetékes tárgyalópartnerek összeülnek, hogy konkrét megállapodásokra jussanak.

/folyt.köv./

13.45/ok

Tó 1945

- 30 -

bb.53./dr.hannes androsch .... 1. folyt./ok

a miniszter lehetségesnek tartja közös vállalkozások létrehozását, s magyar-osztrák vállalatok együttműködését más piacokon különböző termékek beszerzésében, illetve értékesítésében.

véleménye szerint jó lehetőségek kínálóznak a termelési kooperáció bővítésére. a már jól működő vegyipari együttműködésen kívül bővíthető a két ország gépipari, élelmiszeripari és járműipari együttműködése.

foglalkozott azzal a kérdéssel is, hogy ausztria és a közös piac szabad kereskedelmi megállapodása befolyásolja-e a magyar-osztrák áruforgalmat és a termelési kooperációt. az említett megállapodás nyomán ugyanis ausztria és a közöspiaci országok között fokozatosan kiterjesztik a vámkedvezményeket, így az egk országokból származó áruk mind versenyképesebbé válnak ausztriában, s kiszoríthatnak más országokból származó termékeket. a miniszter véleménye szerint meg kell vizsgálni, hogy e tényezők a magyar-osztrák gazdasági kapcsolatok szempontjából mennyiben hátrányosak, s megfelelő módozatokat kell keresni a zavarok elhárítására. az együttműködés kilátásait mindenképpen kedvezőnek ítéli.

az osztrák pénzügyminiszter szombat délután elutazott hazánkból. bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent dr. faluvégi lajos pénzügyminiszter és dr.friedrich frölichsthal, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete./mti/

---

bb.55. kempingkiállítás szegeden - minden nap „árleszállítás,,

vid/fm/ok hgy

1973. június 2.

szombaton kempingkiállítást nyitott szegeden a triál és a delta kereskedelmi vállalat. huszféle kempingsátor, - köztük öt új típus - valamint kempingbutorokat, sokszáféle játékot mutatnak be a közönségnek. riesz ferenc, a triál vállalat kereskedelmi igazgatója a kiállítással kapcsolatos sajtótájékoztatón elmondotta: a triál forgalma az elmúlt tíz évben megsokszorozódott, s eléri az évi másfélmilliárd forintot. évente több mint 20 millió darab különféle játékot adnak el. a mostani szegedi kiállítás alkalmából - tíz nap alatt - naponta más-és más cikket árusítanak ideiglenesen 20 százalékkal olcsóbban./mti/

---

13.50/ok

- 31 -

Tó 1945

bb.54. „, budapest képzőművészeti alkotásai,, - kiállítás egerben

vid/fm/a/hgy

1973. június 2.

„, budapest képzőművészeti alkotásai,, címmel - a főváros centenáriuma alkalmából - érdekes kiállítást nyitottak szombaton az egri gárdonyi géza színház üvegcsarnokában. bakó ferenc, elmondotta, hogy a felszabadulás óta budapest számos közterületi szoborral és domborművel, vagy faliképekkel diszitett új épülettel gazdagodott, s a tárlaton az e művekhez készült vázlatok, kis minták és kartonok gyűjteményes tárlatát tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

bb.56. az indiai parlamenti küldöttség látogatása veszprém megyében

vid/fm/a/hgy

1973. június 2.

a hazánkban tartózkodó indiai parlamenti küldöttség - dr. g.s. dhillon-nak, az indiai népi kamara elnökének vezetésével - szombaton veszprém megyébe látogatott. a vendégeket elkísérte dr.beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, valamint c.b. muthamma, az indiai köztársaság budapesti nagykövete is.

az indiai parlamenti küldöttséget délelőtt istván jános, a veszprém megyei tanács általános elnökhelyettese köszöntötte. a veszprém megyei tanácsházán tartott fogadáson és megbeszélésen részt vettek a megye és a város politikai szerveinek vezetői és országgyűlési képviselői.

ezt követően az indiai vendégek megtekintették veszprém nevezetességeit, majd a megye és a város vezetőivel a veszprémi szálló éttermében ebéden vettek részt. a küldöttség délután felkereste a nemösvámosi termelőszövetkezetet, majd a balaton partjára utazott.

a küldöttség vasárnapi programjában tihany és balatonfüred nevezetességeinek megtekintése szerepel, s megkoszorúzzák rabindranath tagore szobrát. /mti/

13.45/a

-32 -

a H[é]ves megyei muzeumi szervezet igazgatója megnyitó beszédében

bb.57. kiosztották a földes ferenc díjakat

t/zsu/fk/a/hgy

1973. június 2.

szombaton a városházán átadták az 1973-as évi pedagógusnap alkalmából a főváros alsó-és középfoku oktatási intézményeiben kiválóan működő pedagógusoknak a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága által alapított földes ferenc díjat.

az ünnepi beszéd után szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke adta át a díjakat bizó gyulánénak, a hűvösvölgyi nevelőotthon igazgatójának, csurka károlynak, a 7. számú szakmunkásképző intézet igazgatójának, farkas jánosnénak, a xvi. kerület, georgina utcai általános iskola tanítójának, fehér mártának, a viii. kerület, százados ut 6. szám alatti általános iskola igazgatójának, dr.kőhegyi jánosnénak, a xii. kerületi arany jános általános iskola és gimnázium tanárának, maróti pálnénak, a földes ferenc kereskedelmi szakközépiskola tanárának, mayer zoltánénak, a kreutz róbert kollégium igazgatójának, dr.mezei gyulának a fővárosi tanács fősztályvezetőjének, péter ernőnek, a iv. kerületi dolgozók gimnáziuma igazgatójának és tihanyi károlynak, a x. kerületi 1. lászló gimnázium tanárának. /mti/

bb.58. az olasz nagykövet fogadása

t/bc/fk/a/hhgy

1973. június 2.

mario franzi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete hazájának nemzeti ünnepe - a köztársaság kikiáltásának évfordulója - alkalmából szombaton fogadást adott rezidenciáján.

a fogadáson megjelent dr.dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, bacsoni jenő, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, nagy jános külügyminiszter-helyettes, dr.rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, bencsik istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, s a gazdasági, a kulturális, a társadalmi élet több más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is. /mti/

13.50/a

- 33 -

bb.59. gombos pálné kitüntetése

kt/fk/p hgy

1973. június.2.

a népköztársaság elnöki tanácsa gombos pálnénak, a kereskedelmi és vendéglátó főiskola főigazgató-helyettesének több évtizedes munkája elismeréseként, nyugdíjba vonulása alkalmából, a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést a kereskedelmi és vendéglátó szakiskolák pedagógusainak ünnepségén dr. sághy vilmos, a belkereskedelmi miniszter első helyettese szombaton adta át./mti/

bb.60. egészségügyi szakiskolások országos versenyének díjkiosztó ünnepsége

t zsu/fk/o hgy  
h1

1973. június 2.

az egészségügyi minisztérium, a kiesz központi bizottsága és az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete évenként meghirdeti az egészségügyi szakiskolák „szakma kiváló tanulója”, versenyét. szombaton az egészségügyi minisztériumban kiosztották az 1972-73-as tanévi verseny legjobbainak a díjakat. ezúttal a szakma kiváló tanulója országos versenyben legtöbb pontot elért tanulók a díjakon kívül megkapták szakoklevelüket is, kitűnő minősítéssel. az idén hat szakon nevezhettek a hallgatók: általános ápolónői, csecsemő- és gyermekápolónői, csecsemő- és gyermekgondozónői, szülésznői, védőnői és gyógyszerészeti asszisztensi szakokon. a kitűnő minősítésű szakoklevelet, az idén a hat szakon tizenhárom hallgató kapta meg.

az ünnepségen dr. farádi lászló, az egészségügyi miniszter első helyettese köszöntötte a megjelenteket és átadta a verseny díjait és a szakoklevelet a helyezetteknek./mti/

bb.62. építőipari tanulók kiállítása szombathelyen

vid/p fm hgy

1973. június 2.

vas megyében hagyomány, hogy az építők napja alkalmából az építőipar leendő szakmunkásai kiállításon mutatják be készítményeiket az idei kiállítást szombaton nyitották meg szombathelyen, az építők derkovits gyula művelődési házában. a kiállításon magyar gyula, a szakszervezetek vas megyei tanácsának vezető titkára értékelte a fiatalok munkáját, s az szmt különdíját a vas megyei tanácsi építőipari vállalat fiataljainak, az építők szakszervezete megyei bizottságának különdíját pedig a vasép asztalos tanuló kollektívájának adta át./mti/

13.55/p

-34-

bb.61. elbucsuztatták dr.ubrízsy gábor akadémikust

t zsu/fk/h1/ok hgy

1973. június 2.

a hála és tisztelet virágaival borított ravatal előtt szombaton elbucsuztatták a farkasréti temetőben ubrízsy gábor kossuth-díjas akadémikust, a magyar tudományos akadémia agrártudományi osztályának növényvédelmi bizottsága, s a mykológiai társaság elnökét.

a ravatalnál dr. soó rezső akadémikus, az elhunyt egykori professzora a magyar elméleti botanikusok, s a magyar biológiai társaság nevében mondott bucsuszavakat. méltatta emberi értékeit, munkásságának jelentőségét, s a kutatások terén elért eredményeit. a magyar tudományos akadémia, s a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium nevében dr. király zoltán akadémikus, a növényvédelmi kutató intézet nevében pedig dr. jermy tiber, az intézet igazgatója bucsuzott. lerótták kegyeletüket a ravatal előtt társadalmi és tudományos életünk neves személyiségei is./mti/

bb.63. „a magyar könyvnyomtatás 500 éve”, - kiállítás veszprémben

vid/fm/ok hgy

1973. június 2.

veszprémben, az eötvös károly megyei könyvtárban, szász andrás, az mszmp megyei bizottságának osztályvezetője megnyitotta „a magyar könyvnyomtatás 500 éve”, című kiállítást. a hazai könyvnyomtatás kezdetét reprezentáló nyomtatványok mellett a veszprém megyei városok nyomdájának könyvtárakban, muzeumokban, levéltárakban őrzött - legkorábbi munkái is láthatók a kiállításon. közülük is kiemelkednek huszár pál, pápai nyomdájának legrégebbi termékei./mti/

bb.65. pedagógusnap ünnepség a kpm-ben

m/pá/ok hgy

1973. június 2.

a pedagógusnap alkalmából a közlekedés- és postaügyi minisztériumban szombaton ünnepséget tartottak. a kpm oktatási és nevelési intézményeiben, valamint az intézményeket irányító szerveknél végzett kiemelkedő és eredményes munkájuk elismerésül rödőnyi károly, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese több pedagógusnak átadta a művelődésügyi miniszter által adományozott „az oktatásügyi kiváló dolgozója”, kitüntetést, illetve a közlekedés- és postaügyi miniszter „közlekedés kiváló dolgozója”, kitüntetéseket, valamint a miniszteri dicséretet. rödőnyi károly a pedagógusokat köszöntve a többi között hangsúlyozta, hogy az iskolák aligha tudták volna előírt feladataikat megoldani a kollégiumok és nevelőotthonok segítő munkája nélkül. különösen jelentős szerepet tölthettek be ezek az intézmények a fizikai dolgozók gyermekei, továbbá a hátrányos helyzetben lévő tanulók tanulmányi műveltségi színvonalának és jellemnevelésének erősítésében./mti/

14.10/ok

- 35 -

bb.66. komolyzenei rendezvények alkotják a 16. soproni ün-  
napi hetek műsorának gerincét - sajtótájékoztató a program-  
ról

vid/tr/fm/a/hgy

1973. június 2.

az ország nyári kulturális programjában kiemelkedő he-  
lyet foglal el a „soproni ünnepi hetek”, rendezvénysorozata. a  
tűztorony-ból június 29-én este immár a tizenhatodik alkalom-  
mal jelzik majd a fanfárok hangjai a három hétig tartó program  
kezdését.

a műsort a városi tanács és a pártbizottság vezetői szom-  
baton ismertették a sajtó képviselőivel. kocsis józsef, a vá-  
rosi tanács elnökhelyettese elmondotta, hogy a történelmi  
multu város minden eddiginél nagyobb vendégsereg fogadására ké-  
szült fel, mintegy százezer hazai és külföldi vendéget vár az  
idei rendezvényekre. a program gerincét a korábbi évekhez ha-  
sonlóan a komolyzenei rendezvények alkotják. július 1-én a  
liszt ferenc művelődési központban a soproni liszt ferenc szim-  
fónikus zenekar ad hangversenyt, horváth gyula vezényletével.  
július 6-án a szent Mihály templomban a szombathelyi szimfó-  
nikus zenekar hangversenyezik. július 7-én a zenélő udvarban  
az Eisenstadti fuvósötös vendégszerepel. július 10-én a Liszt  
ferenc művelődési központban Lehotka Gábor ad orgonahangver-  
senyt. július 14-én az evangélikus templomban Bach-hangversenyt  
rendeznek többek között a Lutheránia ének-és zenekar közremű-  
ködésével.

a híres fertőrákosi kőfejtőben kiképzett barlangszínházban  
- amelyet az idén 250 ülőhellyel bővítettek és meleg levegővel  
is fűtnek - színvonalas színházi esték várják a közönséget.  
június 30-án magyar állami operaház művészei Beethoven Fidelio  
című operáját mutatják be. az előadást július 2-án megismétlik.  
július 11-én és 12-én a barlangszínházban a magyar állami ope-  
raház balettegyüttesének vendégjátékára kerül sor. ugyanitt a  
győri Kisfaludy színház - folytatva a hagyományokat - görög tra-  
gédiákat visz színre. : Euripidesz Elektra, és Oresztész című  
tragédiáit. ugyancsak a barlangszínházban Forrai Miklós vezény-  
letével tolmácsolja a szombathelyi szimfónikus zenekar és a  
budapesti kórus neves szólisták közreműködésével Verdi Requiem-  
jét. július 8-án és 9-én a barlangszínházban az állami opera-  
ház művészei Gluck Orfeusz-át adják elő. ezenkívül több balett-  
estet is rendeznek.

a könnyűműfaj kedvelőiről sem feledkeztek meg a rende-  
zők. operett-esteket tartanak - magyar és osztrák művészek  
közreműködésével vidám műsort rendeznek és a soproni Rákóczi  
sportpályán ugyanezen a napon magyar-osztrák újságíró-színész  
labdarugó mérkőzést játszanak./mtl/

14.05/a

- 36 -

Fhet

Tóts 25

bb.67. az Ünnepi könyvhét megnyitója

t ro/pá/hl/ok hgy

1973. június 2.

szombaton megkezdődött az olvasókultúra hagyományos - éven-  
ként ismétlődő - eseménye: az ünnepi könyvhét. budapesten ady-  
endre szobránál - a Liszt Ferenc téren - volt az országos meg-  
nyitó ünnepség, amelyen részt vett aczél György, az MSZMP po-  
litikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, dr. Nagy  
Miklós, a központi bizottság osztályvezetője, dr. Orbán László a  
művelődésügyi miniszter első helyettese, jelen volt a magyar író-  
társadalom, s a könyvszakma népes képviselője is. ugyancsak részt  
vettek az eseményen a szomszédos szocialista országokból a könyv-  
héten saját termékkel is jelentkező kiadók vezető képviselői.

Darvas József Kossuth-díjas író, a magyar írók szövetségé-  
nek elnöke megnyitó beszédében a következőket mondotta:

- az ünnepi könyvhét alkalmából minden esztendőben előke-  
rül a vitakérdés: van-e komoly szerepe a könyvhétnek a könyvkul-  
tura fejlesztésében, ápolásában? nem vált-e lassacskán hagyományá,  
amelyet inkább már csak a megszokás tart életben, semmint az élet  
diktálta, valóságos igény? nem több-e benne a látványos, a szó-  
rossz értelmében vett „könnyű”, elem, mint a mélyebb, a lényeg-  
re törő hatás? és mindenekelőtt: az ünnepi alkalom hangulata nem  
fedi-e el, vagy éppen nem helyettesíti-e gondolkodásunkban a min-  
dennapok kevésbé látványos, tartalmasabb tennivalóit, a holnap  
gondjait?

az írószövetség elnöke ezzel kapcsolatban rámutatott: a könyv-  
hét egyre inkább megeléged a maga természetes helyét, szerepét a köz-  
művelődés általános folyamatában. mindjobban érvényesül az  
az eredendő törekvés, hogy a könyvhét ne évenként visszatérő,  
egyszeri ünnepi alkalom legyen, ne néhány napra összehúzott esemény-  
sor, amelynek sikerét elsősorban az eladott könyvek számával,  
a rendezvényekkel az író-olvasó találkozókkal lehet mérni, hanem  
a könyvkultúra, az olvasás, az általános műveltség fejlesztésében  
betöltött szerepével.

Beszédét folytatva aláhuzta:

- a legfontosabb az, hogy az utóbbi időben a szocialista épi-  
tés feladatai közt mind erőteljesebb hangsúly tevődik a közművel-  
tség színvonalának emelésére, a kulturális nevelőmunkára, a nép-  
művelésre, a tömegművelődésre, a Lenin értelemben vett kulturális  
forradalom új lendületének kibontakoztatására. a tudományos-téchni-  
kai forradalom egyre több tudást követel mindenkitől, s nem-  
csak szakmai tudást - általános műveltséget is, de nálunk nemcsak  
erről, a különben fontos hasznossági szempontokról van szó. a fejlett  
szocialista társadalom nemcsak a fejlett termelési technikát, nem-  
csak az anyagi javak bőségét jelenti, hanem az emberi személyiség  
kiteljesedését is. ehhez pedig nélkülözhetetlen a kultúra, a mű-  
veltség, a lélek kenyere, a szellem humánus tartalma.

/folyt.köv./

14.40/ok

Tóts 25

- 37 -

bb.67./ az Ünnepi könyvhét ... 1. folyt./ok

- az idei könyvhét jó értelemben vett ünnepi jelentőségét különösen emeli, hogy ebben az esztendőben emlékezünk meg a magyar könyvnyomtatás indulásának 500. évfordulójáról. fél évezrede, hogy Hess András budai nyomdájában, - igaz, hogy még latin nyelven - megjelent a magyar könyvnyomtatás első terméke, a „Chronica Hungarorum”, sok, akkor fejlett kulturájú európai országokkal egyidőben, sőt némelyeket meg is előzve történt ez. tisztelettel emlékezünk a hősi uttörésre, sosem felejtve, hogy a könyv a betűkben tovább él, terjedő szellem, gondolat hatalmas erőforrása volt minden időkben a nemzeti megmaradásnak, a haladásnak.

a továbbiakban rámutatott arra, hogy könyvkiadásunk gazdagon, méltó módon készült erre a jubileumi könyvhétre: a több mint száz új könyv összetételében is színesebb, változatosabb, színvonalasabb, mint a múlt években. egy nagy vállalkozás, a „magyar remekművek”, sorozatának a megindulása, de az élő irodalomnak is gazdagabb felsorakozása - ez is hozzátartozik a kép teljességéhez. minden adott ahhoz, hogy az idei ünnepi könyvhét az eddigiekénél is sikeresebb legyen - mondotta befejezésül.

az ünnepi könyvhét megnyitása alkalmából - immár hagyományosan - a Liszt Ferenc téri könyvklubban dr. Marczali László, a Művelődésügyi minisztérium kiadói főigazgatóságának vezetője átnyújtotta az okleveleket a szép magyar könyv 1972. évi versenyében jól szerepelt kiadók képviselőinek. a kiadók 326 könyvet küldtek a versenyre. az előzsűriben résztvevő bizottságok évközi és évvégi megítélése alapján 124 könyvet javasoltak elbírálásra, míg a kiadók fellebbezése alapján további 24 könyv került a főzsűri elé. a zsűri véleménye szerint egyébként a „szép magyar könyv”, versenye, az eredmények elbírálása szinte minden évben új gondolatokkal, gazdagítja könyvkulturánkat, könyvformáló tevékenységünket. érthető a könyvkiadás iránti felelősség fokozódása, különösen akkor, ha könyvkiadásunk adatait vizsgáljuk: magyarországon 1950-ben, tehát öt évvel felszabadulásunk után - 1880 könyvet adtak ki, 20,1 millió példányban; 1972-ben 6648 könyv jelent meg, 62,8 millió példányban. s ami szintén nagyon fontos: a könyvtömeg növekedése egyben a szellemi termék és a tartalom minőségi növekedését is jelenti.

egyébként értékes fejlődést lehetett tapasztalni a gyermek- és ifjúsági könyvek kivitelénél. javult a szépirodalmi könyvek minősége. hasonlóképpen figyelemre méltó a minőségi előrelépés a reprodukció technikában./mti/

14,50/ok

- 38 -

bb.64. magyar küldöttség utazott a szállítási szakszervezetek vi. nemzetközi szakmai konferenciájára varsóba

kf/mm/a/hgy

1973. június 2.

a szállítási-, kikötői- és halászatil dolgozók szakszervezeteinek nemzetközi szövetsége június 4-9. között varsóban tartja vi. nemzetközi szakmai konferenciáját. a konferencián a magyar vasutas és közlekedési dolgozókat öttagú szakszervezeti delegáció képviseli. a delegáció tagjai szabó Antalnak, a vasutas szakszervezet főtitkárának vezetésével szombaton elutaztak varsóba.

/mti/

..-

bb.68. Ünnepek a pedagógusok napja alkalmából

ö/vid/fm/mmé/a/hgy

1973. június 2.

szombaton számos helyen rendeztek ünnepeket a pedagógusok napja, valamint az iskolák államosításának 25. évfordulója alkalmából.

a könnyűipari minisztériumban lezajlott ünnepeken földi László, a miniszter első helyettese köszöntötte a könnyűipari szakmunkásképző iskolák pedagógusainak képviselőit. öten, az oktatásügy kiváló dolgozója, harmincketten, a könnyűipar kiváló dolgozója, kitüntetésben, tizenhétven pedig dicséretben, illetve pénzjutalomban részesültek.

a baranya megyei pedagógusok ünnepein - a pécsi kamaraszínházban - bogár József, a szakszervezetek baranya megyei tanácsának vezető titkára mondott beszédet, majd Horváth Lajos, a baranya megyei tanács elnöke kitüntetésekkel adta át hatvan kiváló pedagógusnak, Wiedner Béla, a pécsi városi tanács elnöke pedig a végrehajtó bizottság által alapított, pedagógus munkáért, emlékérmeket adományozta tíz tanárnak és tanítóknak. a pécsi nevelők házában huszonnégy működő, illetve nyugdíjas pedagógus vette át azt a díszoklevelet, amelyet a művelődésügyi minisztérium és a pedagógusok szakszervezetének országos elnöksége adományozott az iskolák államosítása és a szocialista oktatás-nevelés megvalósítása során szerzett érdemeikért. az ünnep tiszteletére gyermekrajz-kiállítás is nyílt a mecsek-aljai városban.

/folyt.köv./  
14.35/a

- 39 -

bb.68./ ünnepségek.....folyt./-a

a pedagógusnap kiüntetések alkalmából hasonló eseményekre került sor szegeden, salgótarjánban, miskolcon, szekszárdon, kaposvárott, nyíregyházán, tatabányán és békéscsabán.

békés megye romániai testvérmegyéből, arad megyéből 50 tagú pedagóguskórus érkezett az ünnepségekre békésbe. a vendégkórus szombaton a gyulai erkel ferenc zeneiskolában adott műsort, vasárnap pedig a románlakta méhkeréken lép fel. /mti/

bb.69. a Lottó hivatalos nyereményjegyzéke

fk/a/hgy

1973. június 2.

a 22. játékhéten a Lottó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatos szelvény nem volt. a 4 találatos szelvények száma 36 darab, a nyeremény egyenként 120 409.- forint, 3. találatos szelvény száma 3719, ezekre egyenként 583.- forintot fizetnek, a 128 439 darab 2 találatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 20.- forint. /mti/

bb.70. tanévzárás az ovk-ban

pá/a/hgy

1973. június 2.

szombaton bezárult az országos vezetőképző központ 1972-73-as tanéve, amelynek folyamán 34 tanfolyamot tartottak, több mint ezer felsőszintű gazdasági vezetőt képeztek tovább, a kurzusokon. az év utolsó vállalatvezetői komplex tanfolyamon a nehézipar legnagyobb vállalatainak vezetői vettek részt. ugyancsak szombaton fejezték be a bács megyei politikai vezetők részére rendezett számítástechnikai tanfolyamot. a záróünnepségen jelen volt szili géza nehézipari miniszter-helyettes. /mti/

14.40/a

Tólkó

- 40 -

bb.71. az egymilliomodik látogató a szekszárdi babits mihály művelődési központban

vid/fm/a/hgy

1973. június 2.

a kulturális rendezvények egymilliomodik látogatója ke-reste fel a hét végén szekszárdon a babits mihály tolna megyei művelődési központot. karakas gyöngyit, a bonyhádi cipőgyár felső-részkezdőjét - az egymilliomodik látogatót - ötvösművészeti emléktárggyal ajándékozta meg az intézmény igazgatósága. /mti/

bb.72. kádár jános cikke a new hungarian quarterly-ben

gk/a/h1

1973. június 9.

a new hungarian quarterly című angol nyelvű magyar folyóirat 50. száma közli kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága első titkárának „ merre tart európa ?, „ című cikkét. /mti/

bb.73. jubiláló építőmunkások - huszezer új lakás komárom megyében

vid/fm-ju hgy

1973. június 2.

szombaton tatabányán, a komárom megyei állami építőipari vállalatnál ünnepségen emlékeztek meg a vállalat megalakulásának 25. évfordulójáról. csóka zsigmond igazgató ismertette, hogyan alakult át az évek során az egykori kis főépítésvezetőség csaknem 3 000 dolgozót foglalkoztató nagyüzemmé. a negyed évszázad alatt mintegy 20.000 új lakást építettek. új várost építettek tatabányán és oroszlányon, de nincs a megyének egyetlen olyan települése sem, ahol ne adtak volna át új létesítményeket. a vállalat igazgatója hangsúlyozta: a termelést nyolcszorosára bővítették, s ezt a termelékenység 75 százalékos növelésével érték el. ebben az évben már 750 millió forint értékű építési-szerelési munka vár a vállalat dolgozóira, s újabb 1300 lakást adnak át tulajdonosaiknak.

az ünnepségen oklevelet és pénzjutalmat adtak át 140 dolgozónak, akik 25 éve a vállalat alkalmazottai. /mti/

15.05/ju

Tólkó

- 41 -

felhasználható: 17 órakor!

bb 74. a magyarországi baptista egyház martin luther king-  
ünnepsége szegeden

k fm/-ju hgy

1973. június 2.

az országos béketanács által meghirdetett békehónap ke-  
retében szombaton tartották a baptista egyház szegedi kápolná-  
jának avató ünnepségét. a kápolnát a nobel-béke díjas baptista  
lelkésztől, dr. martin luther king-ről nevezték el. az ünnep-  
ségen részt vett harmati sándor, az országos béketanács alel-  
nöke, megjelent a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsá-  
nak elnöke, d.dr. bartha tiber református püspök és számos más  
egyházi vezető. palotay sándor, a szabadegyházak tanácsának el-  
nöke ünnepi megemlékezésében méltatta martin luther king mun-  
kásságát, amelyet a hívő és a nem hívő emberek békéje érdeké-  
ben kifejtett. az ünnepségen ismertették a martin luther king  
özvegye és édesapja által a magyarországi baptista egyházhoz  
ez alkalomból írt elismerő köszönő levelet.

az avató szertatást laczkovszki jános, a magyar paptista  
egyház elnöke, a baptista világszövetség alelnöke végezte. /mti/  
--

felhasználható: 17 órakor!

bb 75. pósteleken megnyílt a tiszántul első erdei tornaparkja

vod/fm-ju hgy

1973. június 2.

szombaton a békés megyei pósteleken megnyílt a tiszántul  
első erdei tornaparkja, amelynek létesítéséhez az állami  
vállalatok, kisz-brigádok, kisiparosok jelentős érdekű tár-  
sadműködésével járultak hozzá.

a megyei tanács végrehajtóbizottsága pedig ötvenezer  
forintot adott. a tornaparkban külön futópályát jelöltek ki  
a ,, kocogók,, számára. /mti/  
--

15.30/ju

- 42 -

felhasználható: 17 órakor!

bb 76. dr. madas andrás

pá-ju hgy

1973. június 2.

mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes vezetésével  
szombaton hazaérkezett erfurtból a kgst élelmiszeripari állan-  
dó bizottságának 20. ülésén részt vett magyar küldöttség. /mti/  
--

felhasználható: 18.00 óra után!

bb 77. kórustalálkozó székesfehérvárott

vid/fm-ju hgy

1973. június 2.

a ,, vándor sándor,, munkás- és ifjúsági országos  
énekkari szemle fejr megyei bemutatója szombaton kezdődött  
meg székesfehérvárott, az építők pintér károly művelődési  
házában. a kétnapos találkozón kilenc kórus mutatja be mű-  
sorát. /mti/  
--

felhasználható: 19.30 óra után!

bb 78. formációs táncbemutató a miskolci sportcsarnokban

vid/fm-ju hgy

1973. június 2.

szombaton a miskolci sportcsarnokban mintegy kétszáz  
résztvevővel formációs táncbemutatót rendeztek a hazánk kü-  
lönböző városaiban működő társastánc-együttesek és tánc-  
klubok tagjainak, valamint a csehszlovákiai brno város  
,,starlet,, táncklubjának közreműködésével. több mint husz  
hagyományos és modern társastáncot mutattak be, nemcsak páros,  
hanem csoportos koreográfiákban is. /mti/  
--

15.50/ju

- 43 -

felhasználható: 19 órákor!

bb 79. megyei ifjúságárda-szemle szarvason

vid/fm-ju hgy

1973. június 2.

a békés megyei ifjúságárda IV. szemléjét szarvason rendezik meg. a kétnapos vetélkedő szombati megnyitóján horváth lajos megyei ifjúságárda-parancsnok köszöntötte a fiatalokat. ezután került sor az alak- és menetdal-szemlére, majd az első napi program este a körös-parton gyújtott tábori tűz melletti ballal zárult. /mti/

-. -

felhasználható: 22 órákor!

bb 80. kormányküldöttség utazott genf-be

kf/fk-ju hgy

1973. június 2.

nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes vezetésével szombaton magyar kormányküldöttség utazott genf-be a nemzetközi munkaügyi szervezet 58. konferenciájára. /mti/

-. -

bb 81. az ünnepi könyvhét vidéki eseményei

ö vid-fm/mmé-ju hgy

1973. június 2.

szombaton - az ünnepi könyvhét megnyitása alkalmából - számos esemény zajlott le vidéken is.

szombathelyen, a könyvhét vas megyei megnyitó ünnepségén megemlékeztek az „életünk” című irodalmi, művészeti és kritikai folyóirat fennállásának 10. évfordulójáról is. rácz jános, a vas megyei pártbizottság titkára méltatta az ünnepi könyvhét jelentőségét, könyvkiadásunk eredményeit, olvasóklubjaink színvonalának emelkedését. ezt követően simon istván kossuthdíjas költő, a magyar írók szövetségének titkára ismertette a jubiláló folyóirat munkáját, eredményeit. - a berzsenyi dániel megyei könyvtárban ebből az alkalomból nyitották meg haraszti lászló festőművésznek „petőfi sándor emlékére” című tárlatát.

/ folyt. köv. /

15.07/ju

- 44 -

16<sup>uo</sup>

bb 81. / az ünnepi könyvhét .. 1. folyt./-ju

a szegedi kárász-utcában „könyvutca” nyílt; a közuti forgalom elől elzárt területen a különféle kiadók pavilonjaiban árusítják a könyvheti újdonságokat. a műóra könyvesbolt melletti kapualjában, a „nemzetiségi udvaron”, a szomszédos baráti országokban megjelent magyarul írt köteteket árusítják. a régi kötetek boltjánál, az antikvárium előtt egykori vásároló kis ekkós szekért állították ki. a következő héten több neves magyar író és költő dedikálja majd műveit a pavilonokban és író-olvasó találkozókra vesz részt az üzemekben és intézményekben.

„könyvutca” nyílt salgótarjánban, a pécskő üzletház üzletsorai előtt, továbbá a szekszárdi babits mihály művelődési központban tartott ünnepségen bor ambrus, a magvető kiadó főszerkesztője nyitotta meg a tolna megyei könyvhétet, valamint a magyar könyvnyomtatás 500 éves jubileuma alkalmából a magvető könyvkiadó, a művelt nép könyvterjesztő vállalat és a tolna megyei könyvtár által rendezett „szép magyar könyv” című kiállítást.

a győr-sopron megyei megnyitóra a győri petőfi sándor ifjúsági házban került sor, ahol pernesz gyula, a győri kiskaludgy károly könyvtár igazgatója üdvözölte a megjelent írókat, közöttük csak gyulát, továbbá rácz olívér és tuba gyula csehszlovákiai magyar írókat. az ünnepségen csak gyula műveiből összeállított műsort mutattak be.

a székesfehérvári vörösmarty mihály könyvtárban sörös józsef a fejér megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője nyitotta meg a könyvhét fejér megyei eseménysorozatát. a megnyitón nemeskürty istván, balázs béla-díjas irodalom- és filmtörténésszel, valamint mándy iván józsef attila díjas íróval találkoztak a székesfehérvári olvasók.

hasonló esemény zajlott le tatabányán is. a következő napokban komárom megyében 15 helyen rendeznek író-olvasó találkozót. /mti/

-. -

16.30/ju

- 45 -

16<sup>uo</sup>

bb. 82. olasz kitüntetések dr. sik endrének

t tf/gk ág hgy

1973. június 2.

a corriera africano című olasz folyóirat évenként odaitált diszoklevelével az idén dr. sik endrét, az országos béketanács lenin-békedija elnökét tüntették ki. azokat - szervezeteket és személyiségeket - jutalmazzák ezzel az elismeréssel, akik kiemelkedő érdemeket szereznek az afrikai országok haladásának elősegítésében, a fekete kontinens problémáinak megoldásában és kultúrájának terjesztésében. a diszoklevelet - pergamenre rögzített magas elismerést - antonio acone, az olasz folyóirat igazgatója adta át szombaton sik endrének, akit ebből az alkalomból a hazafias népfőnt belgrád rakpartii székházában láttak vendégül. dr. sima mihály, az obt alelnöke nyitotta meg a bensőséges ünnepséget, amelyen részt vett sebestyén nándorné, az obt főtitkára és fodor zoltán, a külügyminisztérium főosztályvezetője is. ismeretes, hogy dr. sik endre az afrikai népek történetéről végzett kutatásaival és a fekete kontinentről szóló nagy sikertű könyveivel szerzett olyan érdemeket, amelyekkel méltán részolgált a mostani elismerésre. egyébként a corriera africano diszoklevelének korábbi kitüntettjei között olyan jeles államférfiak is szerepelnek, mint nyikolaj podgornij, pompidou, tito, bumedi, burgiba, aldo moro./mti/

..-

bb. 83. a mongol népi forradalmi párt küldöttségének látogatása

tr ág hgy

1973. június 2.

szombaton elutazott budapestről a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának küldöttsége, amely cs. molom, az mmp központi ellenőrző bizottságának tagja, a kb osztályvezetője vezetésével május 23-tól június 2.-ig tartózkodott hazánkban.

a küldöttség látogatást tett a központi bizottságban, a belkereskedelmi minisztériumban, a szövetség-nél, az okisz-nál, budapesti és vidéki kereskedelmi és vendéglátóipari vállalatoknál.

a küldöttséget fogadta fehér lajos, a politikai bizottság tagja a minisztertanács elnökhelyettese.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren káplár józsef, a kb. osztályvezető helyettese bucsuztatta. jelen volt p. sagdarszüren a mongol népköztársaság budapesti nagykövete./ mti/

..-

17.00/.ág

- 46 -

HIS

bb. 84. megkezdődött a balettiskolák első fesztiválja dunaujvárosban

vid fm ág hgy

1973. június 2.

a népművelési intézet és a városi tanács rendezésében szombaton megkezdődött dunaujvárosban, a bartók művelődési központban a balettiskolák első országos fesztiválja. a szombati bemutatót pikó józsef, a dunaujvárosi tanács elnökhelyettese nyitotta meg és átnyújtotta a résztvevő balettiskolák vezetőinek a rendező város emléklapját és a dunaujvárosi emléklakettet.

a fesztiválon 14 balettiskola, illetve művelődési ház növendékei vettek részt, izelítőt adva a balettoktatás 25 éves fejlődéséből. a dunaujvárosi balett fesztivál vasárnap módszertani tanácskozással és szakmai bemutatóval folytatódik./mti/

..-

bb. 85. családi dráma előszálláson

vid/ fm ág hgy

1973. június 2.

manzberger sándor 68 éves tsz-nyugdíjas, előszállási lakos lenin ut 14. számú házában szombaton baltával fejbe sújtotta 69 éves feleségét, majd késsel elvágta a torkát. utána felgyújtotta a lakást, majd a hazatérő unokahugára is rátámadt, azt megsebesítette majd tette következményétől félve a kutba ugrott. a tűzoltók kimentették manzberger sándort, kórházba szállították. az ügyben a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

..-

bb 86. a belföldi szerkesztőség hírjegyzéke június 2-án szombaton 18 óráig:

-ju hgy

1973. június 2.

46. lovasparádé
  47. rózsakiállítás
  48. magyar ilona emléktábla
  49. palántaültetés
  50. időjárásjelntés
  51. ifjusági park
  52. losnczi távirat
  53. osztrák pénzügyminiszter sajtótájékoztatója
  54. képzőművészeti kiállítás
  55. kempingkiállítás
  56. indiai parlamenti küldöttség
  57. földes díjak átadása
  58. olasz fogadás
  59. kitüntetés
  60. egészségügyi szakiskolák
  61. ubrizsy temetése
  62. építőipari tanulók
  63. könyvnyomtatás-kiállítás
  64. szállítási szakszervezetek konf.
- / folyt. köv./

18.00/ju

- 47 -

bb 86. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

- 65. pedagógusnap a kpm-ben
  - 66. soproni ünnepi hetek
  - 67. könyvhét megnyitása
  - 68. pedagógusnap-összefoglaló
  - 69. lottó nyeremények
  - 70. vezetőképző tanév
  - 71. művelődési központ
  - 72. kádár jános cikke
  - 73. építőmunkások
  - 74. luther king ünnepség
  - 75. tornapark
  - 76. madas andrás
  - 77. kórustalálkozó
  - 78. tanácsbemutató
  - 79. ifjugárda szemle
  - 80. munkaügyi küldöttség
  - 81. könyvhét vidéken
  - 82. sik endre olasz kitüntetése
  - 83. mongol küldöttség
  - 84. balettiskolák
  - 85. családi dráma
  - 86. hírjegyzék
- /mti/

--

bb. 87. ünnepi diszeloadás a pedagógusnap alkalmából

t bc/gk/il hgy

budapest főváros tanácsának végrehajtó bizottsága a pedagógusnap alkalmából szombaton ünnepi diszeloadást rendezett az erkel színházban. részt vett az ünnepségen szépvölgyi zoltán a fővárosi tanács elnöke is.

csikesz józsefné, budapest főváros tanácsának elnökhelyettese mondott ünnepi köszöntőt. az ünnepség második részében ,,a roszszul örzött lány,, című balettet adták elő./mti/

--

- 48 -

18.35/11

1840

bb. 88. időjárásjelentés

gk/il hgy

1973. június 2.

a meteorológiai intézet jelenti jun. 2-án szombaton este:

meleg idő

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet, főként a dunántúlon szórva-nyosan előforduló záporokkal, zivatarokkal. mérksékelt a nappali órákban élénk déli, délnyugati, a zivatarok idején átmenetileg megerősödő szél. várható legnagyobb hűvességet

vasárnap nyugaton 23-27, keleten 27-31 fok között./mti/

--

bb. 89. a magyar uttorok szövetsége,

gk ág hgy

1973. június 2.

a pedagógusnap alkalmából ünnepséget rendezett a hotel ifjuságban az országos elnökség nevében szabó ferenc főtitkár 11 uttor-vezetőnek ,,uttorvezetői érdeméremet,, 17-nek pedig ,,kiváló uttorvezető,, kitüntetést nyújtott át./mti/ á

--

90. belföldi híreink jegyzéke

il hgy

87. ünnepi diszeloadás

88. időjárás

89. uttorpedagógus ünnepség

90. hírjegyzék

--

-v é g e -

...

49.

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

21.35/11

főszerkesztő: burján sándor  
szerkesztette: koczantál

2140

halasi györgy